

Kopitarjev glas

številka 4 - MAJ 2008



OBČINA VODICE

Danes za leto 2070

 Jerneja Kimovec

Že 9. čistilna akcija v naši občini je tudi letos pokazala, da je za okolje nekaterim ravno toliko mar, kot drugim ni. Količina smeti se kljub opozarjanju in vsakoletnemu trudu ne zmanjšuje bistveno. Zato smo se odločili, da tradicionalne komentarje udeležencev tokrat zamenjamo s slikami, ki povedo več. In globalno sliko, ki pove največ.

Ob dnevu Zemlje: Čistilna akcija v občini Vodice



Če večkrat uporabljate internet, vam je v zadnjem času v branje morda prišlo zanimivo, a hkrati zastrašujoče pismo. Objavljeno je bilo v reviji "Cronicas de los tiempos" (časovna kronika), napisano pa naj bi bilo leta 2070. Pisec pisma razlaga, kakšno je življenje v prihodnosti. Pri petdesetih letih je eden najstarejših živečih ljudi, kajti velik napredek (medicinske) znanosti je zbledel ob vedno novih boleznih, ki jih povzročata onesnaževanje Zemlje in pomanjkanje naravnih virov. Ker ni več veliko pitne vode, si je vsak lahko privoščiti le pol kozarca na dan. Pokrajina je opustošena, suha in umazana. Vsi, ženske in moški, so pobriti, saj si umivanja dolgih las ne morejo privoščiti. Tudi njihovi organi drug za drugim odpovedujejo zaradi dehidracije. Hrana je sintetična. Zaradi sprememb v ozonu nihče več nima lepe kože, pač pa so dvajsetletniki zgubani kot starci; bolezni kože so med najpogostejšimi. Otroci se vse pogosteje rojevajo s prirojenimi okvarami, ki so posledica sprememb v DNK-ju, ali pa se sploh ne rojevajo - veliko Zemljanov je

neplodnih. V tovarnah ne plačujejo več z denarjem, pač pa s pitno vodo - ki je tudi najpogostejši vzrok vojn ... Ob opisu te brezizhodne situacije nam "prijatelj iz prihodnosti" ponudi rešilno bilko. Izda nam, da se spominja otroštva, ko so se ljudje sprehajali po zelenih gozdovih, avtomobile prali s pitno vodo (kaj takega!), pol ure stali pod tušem ... Hkrati pa brezbrizno odmetavali odpadke, ne da bi se zmenili za to, ali so razgradljivi ali ne, kopičili vedno večje količine nepotrebne, zanemarjali opozorila strokovnjakov in narave ... Ljudje so prespali čas, ko je bil ŠE ČAS. Še čas, da začnemo svoj planet spoštovati, se obnašati odgovorno in biti pri vseh stvareh zmerni. Še čas, da se zbudimo ob Zemljinem kriku na pomoč. Še čas, da kaj spremenimo tudi z majhnimi koraki. Ločujmo odpadke, reciklirajmo, zapirajmo vodo (na primer med umivanjem zob), ugašajmo luči, uporabljajmo varčne žarnice, znižajmo temperaturo v stanovanju ali hiši, ne uporabljajmo klimatskih naprav, kupujmo razgradljive materiale in



bojkotirajmo okolju škodljive, uporabljajmo papir z obeh strani (!), podarimo še uporabno (npr. obleke, pohištvo), pogosteje se spomnimo, da imamo noge in kolo, izključujmo naprave (namesto, da jih puščamo v stanju pripravljenosti) ... Naš planet je v težavah. Naravni viri niso brezmejni. To niso več nobene skrivnosti. Zdi pa se, da je največja skrivnost, kako ljudem razložiti, da niso odgovorni le sebi in svojim "sostanovalcem" na tem planetu. Živimo vsak dan tako, kot da Zemlje nismo podedovali od svojih prednikov, pač pa smo jo dobili na posodo ... od svojih otrok.

Javno občinsko glasilo Kopitarjev glas je vpisano v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo Republike Slovenije pod zaporedno številko 462. / Izdajatelj: Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice / Glasilo prejema vsa gosposka dinjstva v občini brezplačno. Izhaja mesečno v 1450 izvodih. / Odgovorna urednica: Alenka Jereb / Oblikovanje: Matjaž Ferenc / Ilustracije: Andrej Potrč / Slika na naslovnici: Marjana Mohorič / Tisk: Kubelj, d.o.o. / Datum natisa: maj 2008 / Naslov uredništva: Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice / Elektronski naslov uredništva: kopitar.vodice@siol.net, Javno občinsko glasilo Kopitarjev glas na medmrežju: www.vodice.si

Sporočilo bralcem

Odgovorna urednica si pridružuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov v skladu s prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in popravki objavljenih informacij, ki bi lahko prizadeli posameznikovo pravico ali interes, kot to določa zakon. Pisma bralcev naj ne bodo daljša od ene tipkane strani oziroma naj vsebujejo največ 2000 računalniških znakov. Disket in neobjavljenih pisem ne vračamo.

Vsi prispevki morajo biti opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru institucij, organizacij, strank, društev ipd.) ter po možnosti s telefonsko številko, na kateri je mogoče preveriti avtentičnost avtorja. Vse prispevke sprejemamo do osmega v mesecu.

Po mokrem aprilu se prileže toplo majsko vreme

Alenka Jereb



Po pustem, muhastem in mokrem aprilu se je prileglo toplo majsko vreme, ki nam je pognalo kri po žilah in nas izpred televizijskih ekranov odpeljalo v naravo. Ogled vremenske napovedi postaja vsakodnevni večerni ritual, ker nam olajša odločitve o dejavnostih naslednjega dne. Lahko bi rekli, da smo postali odvisniki in ujetniki sodobnega časa, saj si vse pogosteje ogledujemo večdnevne vremenske napovedi preko spletnih povezav, do dneva natančno načrtujemo, kaj bomo počeli v tekočem tednu, in se jezimo na vremenoslovce, če nam jo vreme zagode in na glavo postavi naše načrte. Kljub temu pa se še vedno najdejo posamezniki, ki jim slabe vremenske napovedi ne pridejo do živega. Vedo, da tudi v dežju njihovi otroci nujno potrebujejo gibanje na svežem zraku, zato imajo dežne plašče in dežnike vedno pri roki. Pa še hišnega ljubljénčka peljejo na sprehod, da lahko kasneje počiva v svoji

utici ali pa morda mirno zaspí v kotičku, ki mu ga je dodelil njegov lastnik. Tudi športniki se ne ustrašijo nedolžnih dežnih kapljic, ki se iznenada ulijejo z neba in premočijo od znoja prepotena mišična telesa, katerim slogan "Zdrav duh v zdravem telesu" narekuje njihov način življenja. Moko aprilsko vreme, kakršno je letos gostovalo v naših krajih, nas je pripravilo, da smo imeli dežnik vedno pri roki, pozabljivci pa so občutili na lastni koži rek "Sem bil moker kot miš".

Nekoliko slabše vreme kot prejšnja leta je bilo tudi tisto aprilsko soboto, ko so se pristaši čistega okolja odpravili po gozdovih in travnikih, ulicah in cestah z namenom, da očistijo naravo vseh odvečnih odpadkov, ki jih neodgovorni posamezniki brez kakršne koli slabe vesti mečejo kamor koli že padejo. Na prvih straneh si oglejte fotografije, ki včasih povedo več kot besede. Pogovarjali smo se

tudi z enim izmed odgovornih mož podjetja Snaga o ločenem odlaganju in zbiranju odpadkov, osveščenostjo naših občanov, spregovoril pa je tudi o pripravah na ustanovitev zbirnega centra v Vodica. Občinska uprava je pripravila tudi članek o zbiranju nevarnih odpadkov in vrsto razpisov, ki bodo zanimiva predvsem za društva in predstavnike malega gospodarstva. Tudi naši stalni dopisniki niso mirovali. Prelistajte tokratno številko in prav gotovo boste našli tudi kaj zase.

Maj nam ponuja številne možnosti za spomladanska opravila na vrtu, sprehode v naravi in uživanje v eksploziji barv, ko vse cveti in zeleni. Uživajte v pogledu na prostrane zelene travnike, v sosesčini katerih se marsikje bohotijo živo rumena polja oljne repice. Taka barvna tihožitja privlačijo naše poglede in nas polnijo z energijo, ki nam daje moč za vsakodnevne napore doma in v službi.

URADNE URE

Čistilna akcija:

Danes za leto 2070

Uvodnik:

Po mokrem aprilu se prileže toplo majsko vreme

Občinska uprava poročja:

Uradne ure, Čistilna akcija,
Nevarni odpadki iz gospodinjstev

Razpisi

Seja Občinskega sveta

Replika na intervju:

O zapletih med občino in župnijo

Intervju:

Z ločenim zbiranjem odpadkov prispevamo
k bolj zdravemu in čistemu okolju

Družbene dejavnosti:

Zvezde Evrope, Revija pevskih zborov

Društva:

Tekmovanje balinarjev, Muhasta Učka,
Po Tigrovski spominski krožni poti,
Občni zbor društva narodnih noš in
kočijažev

Kultura:

Slavni? Ne še!

Vrtnarski kotichek:

Lepo po vrsti

Zdravilne rastline:

Kopriva

Otroški kotichek

Črna kronika

Pisma bralcev:

Ustanovitev OF, Zapora je premalo

Oglasi

Varno v promet

OBČINSKA UPRAVA:

- ob ponedeljkih in petkih med 10. in 12. uro,
- ob sredah med 10. in 12. uro ter 14. in 17. uro.

URADNE URE ŽUPANA:

v sredo od 15. do 17. ure.

Vložišče:

vsak dan od ponedeljka do petka med 9. in 12. uro, ob sredah pa tudi med 14. in 17. uro.

ENSVET - BREZPLAČNO ENERGETSKO SVETOVANJE ZA OBČANE V VODICAH

- lokacija:
občinska sejna soba nad pošto oz. trgovino v Vodica;h
- naročanje strank;
vsak delovni dan med 8. in 15. uro na telefon (01) 833 26 10 (sprejemna pisarna Občine Vodice);
- uradne ure:
po medsebojnem dogovoru svetovalca s prijavljenimi strankami (obvezna predhodna prijava).

PETROL PLIN, D.O.O.

- informacijska pisarna Vodice:
uradne ure v prostorih občinske sejne sobe nad pošto oz. trgovino v Vodica, in sicer vsako sredo med 18:30 in 19:30 (vodja informacijske pisarne Marjan Jakolin, tel.: (041) 371 655)
http://www.petrol.si/index.php?sv_path=122,246,260,400
- dežurna terenska služba:
tel.: (040) 679 344.

ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

- Območna enota Ljubljana, Krajevna enota Ljubljana, Revir Vodice:
uradne ure v prostorih občinske sejne sobe nad pošto oz. trgovino v Vodica, in sicer vsak četrtek med 7. in 9. uro (revirna gozdarka Nina Iveta, tel.: (041) 657 224).

MEDOBČINSKI INŠPEKTORAT:

uradne ure na sedežu inšpektorata, Mengeška cesta 9, Trzin, vsak ponedeljek in sredo med 9. in 11. uro; v prostorih Občine Vodice vsak ponedeljek med 9. in 11. uro, po predhodnem dogovoru na telefon (01) 564 47 20 (Medobčinski inšpektorat).

JAVNO PODJETJE KOMUNALA VODICE, D.O.O.

- poslovanje s strankami:
uradne ure v prostorih javnega podjetja (Dom krajanov, Utik 1), in sicer ob ponedeljkih in petkih med 9. in 12. uro, ob sredah med 9. in 12. uro ter 14. in 17. uro;
- dežurna terenska služba:
tel.: (051) 622 282.

ELEKTRO LJUBLJANA, D.D.

- DE Ljubljana okolica, Nadzorništvo Črnuče:
uradne ure v prostorih nadzorništva, Cesta 24. junija 1, Črnuče, in sicer vsak ponedeljek med 8. in 11. uro ter vsako sredo med 8. in 10. ter 14. in 16. uro (tel.: (01) 537 14 55, fax: (01) 561 36 73);
- dežurna terenska služba:
tel.: (031) 319 956;
- obvestila o načrtovanih odklopih električne energije:
<http://www.elektro-ljubljana.si/default.cfm?Jezik=Si&Kat=0205>

UPRAVNA ENOTA LJUBLJANA

- Krajevni urad Vodice:
uradne ure v prostorih krajevnega urada (Dom krajanov Vodice, Kopitarjev trg 1), in sicer ob sredah med 8. in 12. uro ter 13. in 17. uro in petkih med 8. in 13. uro.

9. čistilna akcija občine Vodice

Naša občina je čista in zelena!

V soboto, 19. aprila, je v občini Vodice potekala čistilna akcija. Žal ni čutiti, da bi se količina odpadkov ob cestah in v gozdovih zmanjšala. Salonitna kritina, pnevmatike, avtomobilski filtri, pločevinke, plastična embalaža - vse to leži v naši okolici! Ohrabrujoče pa je dejstvo, da je udeležencev akcije vsako leto več.



Stojan Tadej Smerkolj, univ. dipl. inž. geod.



Tradicionalna, letos že deveta čistilna akcija je na zbirna mesta po občini Vodice zopet zvalila okoli 200 ljudi. Razpoloženje med prostovoljci je bilo dobro in polno delovnega naboja. Žal se je vreme držalo bolj kisló in je marsikoga premočilo do kosti. Vendar pa je občutek, da bo naša občina po akciji zopet urejena in čista, zadostoval, da so se je občani udeležili in po svojih močeh prispevali k čistejšemu okolju. Pri čiščenju pa se nismo držali le občinskih meja, ampak smo marsikje posegli tudi v območja sosednjih občin.

Letošnja čistilna akcija je potekala pred akcijo odvoza kosovnega materiala in akcijo odvoza odsluženih vozil, tako da lahko trdimo, da "spomladansko čiščenje" v občini Vodice še ni končano. Skrb zbujaajoče je dejstvo, da se odpadki vztrajno kopičijo na podobnih lokacijah, kjer se ne glede na trud občanov letno nabere cela gora odpadkov. Tu so predvsem izpostavljeni gozdovi in polja ob regionalnih ter območja na meji občine Vodice. Kršitelje je žal težko odkriti, vendar bi ob pomoči očitvidcev lahko



večkrat posredovali pri teh kršitvah. Še posebno občutljivi predeli pa so vodovarstvena območja.

Udeleženci akcije so se zavzeto podali na vnaprej določene lokacije in tam vedno znova ugibali, kako lahko nekateri brez pomisleka in slabe vesti odvrgejo košček papirja, ovitek od čokolade ali kak večji predmet v naravo. Polne vreče smeti so se pridno kopičile ob cestah, od koder so bile odpeljane na mesta, ki so bila določena za zbiranje odpadkov.

Letošnja čistilna akcija je potekala zelo organizirano. Odpadki so bili odpeljani še isti dan. Takšnih primerov kot pretekla leta, da so se odpadki z dvorišč nanosili na zbirna mesta, je bilo letos bistveno manj. Čistilna akcija se je zaključila v prijetnem vzdušju in ob dobri hrani ter pijači pri Klubu Kubu. Optimistično lahko pričakujemo, da se bodo občani občine Vodice tudi prihodnje leto udeležili čistilne akcije še v večjem številu. Ne pozabimo, da je okolje, v katerem živimo, naše bivanjsko okolje.

Po tej akciji je naše okolje zopet čistejše, udeleženci pa so zadovoljni z mislijo, da so naredili nekaj za okolje in zase. Letošnjo čistilno akcijo lahko zopet uvrstimo med uspešnejše, saj nas je bilo skupaj nekaj čez 200 udeležencev. Največji del predstavljajo člani društev, ki delujejo na območju občine Vodice, iz leta v leto pa se povečuje tudi število ozaveščenih občanov, ki jih smeti in umazanija enostavno motijo. Z mislijo na prihodnost vas vabimo, da se tudi naslednje leto srečamo!

Nasvidenje na čistilni akciji prihodnje leto!



Zbiranje nevarnih odpadkov iz gospodinjstev v naši občini

Nevarne odpadke, ki so se nabrali preko leta, bomo v juliju lahko oddali v premični zabojnik

 SNAGA Javno podjetje, d.o.o. in Miran Sirc

Kam odlagamo nevarne odpadke?

V premično zbiralnico - zabojnik, s katerim Snaga v vaši občini dvakrat letno zbira nevarne odpadke iz gospodinjstev.

ZBIranJE BO POTEKALO V SLEDEČIH TERMINIH:

Lokacija premične zbiralnice	Datum	Ura
Vodice - parkirišče pri občinski stavbi	pon., 7. julij	9:00-17:00
Utik - parkirišče pri domu krajanov (trgovini)	tor., 8. julij	8:00-15:30



Jesensko zbiranje bo organizirano 3. novembra v Vodica in 4. novembra v Utiku.

Ob zabojniku je vedno usposobljen predstavnik podjetja, ki odpadke sprejema. Nevarne odpadke iz gospodinjstev lahko občani oddajo tudi v Zbirnem centru na Barju.



Kaj sodi med nevarne odpadke?

- stari akumulatorji,
- baterije,
- barve in topila,
- kemikalije,
- olja in masti,
- pesticidi,
- pralna in kozmetična sredstva, ki vsebujejo nevarne snovi,
- zdravila,
- neonske cevi.

Nasveti:

- količino nevarnih odpadkov lahko zmanjšate že pri nakupovanju, saj lahko med istovrstnimi izdelki daste prednost tistim, ki niso nevarni za okolje, oziroma vsebujejo manj okolju nevarnih snovi;
- pri prepoznavanju nevarnih odpadkov so nam lahko v veliko pomoč simboli, ki jih najdemo na nevarnih snoveh in njihovi embalaži.

Zakaj je pomembno ločeno zbiranje nevarnih odpadkov?

Nevarni odpadki vsebujejo snovi, ki so nevarne za okolje, zato bi v fazah razkroja lahko ogrozili podtalnico in druge vodne vire, zrak ali prst, s tem pa tudi naše zdravje. Kako pomembno je pravilno odlaganje nevarnih odpadkov, lahko ponazorimo z baterijo, ki jo odvržemo v posodo za ostanek odpadkov. Baterija namreč vsebuje težke kovine (kadmij, krom in nikelj), ki jih prenese tudi na nenevarne odpadke.

Kam gredo nevarni odpadki?

Nevarni odpadki iz gospodinjstev se začasno skladiščijo v prehodnem skladišču na Odlagališču nenevarnih odpadkov Barje. Iz prehodnega skladišča se nevarni odpadki predajo specializirani organizaciji, ki je registrirana za zbiranje in odstranjevanje nevarnih odpadkov. Nekatere odpadke predelajo v sekundarno gorivo za cementarne (olja in razredčila), nekatere sežgejo (zdravila, sredstva za zaščito rastlin), kisline nevtralizirajo, baterije pa predelajo.

Na podlagi Pravilnika o vrednotenju kulturnih programov v Občini Vodice (Uradno glasilo Občine Vodice 3/4), Občina Vodice objavlja

Javni razpis Za sofinanciranje kulturnih programov v Občini Vodice za leto 2008

Predmet javnega razpisa so programi in projekti na področju kulture, ki zajemajo vse oblike ustvarjanja, posredovanja in varovanja kulturnih dobrin na področju glasbene, dramske, gledališke in lutkovne, literarne, likovne in fotografske, filmske in video dejavnosti.

Predmet tega razpisa niso sredstva za investicijsko vzdrževanje in investicije v prostore za izvajanje kulturnih programov in projektov.

Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati prijavitelji na javni razpis

Na razpis se lahko prijavijo pravne in fizične osebe, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

- zasebniki na področju kulture, ki so vpisani v razvid samostojnih ustvarjalcev pri Ministrstvu za kulturo;
 - kulturna društva in zveze, registrirana v skladu z veljavno zakonodajo za izvajanje programov na področju kulture, ki s svojim dosedanjim delom izkazujejo pričakovano kakovost;
 - zavodi, registrirani za opravljanje dejavnosti v kulturi.
- Za vse je pogoj, da:
- imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in organizacijske pogoje za uresničevanje kulturnih aktivnosti;
 - imajo sedež na območju občine Vodice;
 - dokazila o urejeni evidenci in članstvu (velja samo za društva
 - izpolnite in obvezno priložite fotokopijo evidence o članstvu);
 - dejavnost opravljajo na neprofitni osnovi;
 - so registrirani v skladu z Zakonom o društvih;
 - Občinski upravi vsako leto redno predložijo finančno poročilo in poročilo o realizaciji programov ter poročila o doseženih uspehih na občinskih, regionalnih in državnih tekmovanjih, če so se jih udeležili.

Merila za izbor programov in projektov določa Pravilnik o postopku in merilih za vrednotenje kulturnih programov v Občini Vodice (Uradno glasilo OV, št. 4/2004).

Način oddaje vlog:

- izpolnjena prijava na razpis in izpolnjeni obrazci iz razpisne dokumentacije (vsi prijavitelji),
- kopija odločbe oziroma sklep o registraciji,
- kopija o statusu (samo samostojni ustvarjalci na področju kulture),
- pošiljke, oddane po pošti, morajo biti obvezno poslano s priporočeno pošto, in sicer v zaprti kuverti z oznako "ne odpiraj - prijava na razpis za kulturne programe 2008". Na hrbtne strani kuverte mora biti naveden naslov prijavitelja.

Sredstva proračuna za sofinanciranje kulturnih programov bodo razdeljena skladno s pogoji, merili in normativi, ki jih določa Pravilnik o vrednotenju kulturnih programov v Občini Vodice ter v okviru sredstev, zagotovljenih v sprejetem proračunu za leto 2008.

Izvajalci morajo programe obvezno prijaviti na prijavnih obrazcih, ki so sestavni del razpisne dokumentacije, in priložiti ustrezna dokazila, zahtevana z razpisom.

Vloge, ki ne izpolnjujejo pogojev za finančna sredstva, se izločijo.

Obrazci za prijavo bodo na voljo po objavi javnega razpisa v času uradnih dni v sprejemni pisarni Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

Prijave na razpis morajo biti popolne, naknadna dopolnitev po izteku roka za predložitev prijav ni možna.

Zadnji rok za prijavo je 13. 6. 2008!

Prijave se oddajo na naslov: Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

Okvirna vrednost sredstev za javni razpis je 15.000 eurov.

Dodeljena sredstva morajo biti porabljena do 31. 12. 2008.

Z vsemi izbranimi prijavitelji bo podpisana pogodba o sofinanciranju izvedbe kulturnih programov v Občini Vodice za leto 2008.

Opozorilo: upoštevajo se samo prijave, ki bodo poslano v zahtevanem roku. Po preteku roka za prijavo se nepravčasno posredovane prijave vrnejo pošiljatelju!

Za informacije v zvezi z razpisom lahko pokličete na telefonsko številko: 01/833-26-18.

Datum: 7. 5. 2008

Številka: 610-02/2008-001

Župan Občine Vodice

Brane Podboršek, univ. dipl. ekon.

Na podlagi Pravilnika o sofinanciranju društvenih projektov v Občini Vodice (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 9/04 - v nadaljevanju Pravilnik), župan Občine Vodice objavlja

Javni razpis Za sofinanciranje društvenih projektov v Občini Vodice za leto 2008

Predmet javnega razpisa so programi in projekti oziroma vse oblike ustvarjanja in delovanja, ki so v javnem interesu.

Predmet tega razpisa niso sredstva za investicijsko vzdrževanje in investicije v prostore.

Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati prijavitelji na javni razpis

Na razpis se lahko prijavijo društva in zveze, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

- so registrirana za izvajanje dejavnosti in s svojim dosedanjim delom izkazujejo pričakovano kakovost;
- društva, ki nimajo za osnovno dejavnost kulturne, športne in gasilske dejavnosti;
- da imajo zagotovljene materialne, kadrovske in organizacijske pogoje za uresničevanje aktivnosti;
- da imajo sedež na območju občine Vodice;
- da nimajo neporavnanih obveznosti do Občine Vodice;
- da delujejo najmanj eno leto;
- da imajo urejeno evidenco o članstvu (izpolnite in obvezno priložite fotokopijo evidence o članstvu);
- da dejavnost opravljajo na neprofitni osnovi;
- so registrirani v skladu z Zakonom o društvih;
- občinski upravi vsako leto redno predložijo finančno poročilo in poročilo o realizaciji programov ter načrt aktivnosti za prihodnje leto.

Prijava na razpis:

- izpolnjena prijava na razpis in izpolnjeni obrazci iz razpisne dokumentacije (obrazce je mogoče dobiti na spletni strani ter v sprejemni pisarni Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice);
- kopija odločbe oziroma sklep o registraciji;
- pošiljke, oddane po pošti, morajo biti obvezno poslano s priporočeno pošto, in sicer v zaprti kuverti z oznako "ne odpiraj - prijava na razpis za društvene projekte 2008". Na hrbtni strani kuverte mora biti naveden naslov prijavitelja.
- prijave se oddajo osebno ali po pošti na naslov: Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

Sredstva proračuna za sofinanciranje kulturnih programov bodo razdeljena skladno s pogoji, merili in normativi, ki jih določa pravilnik, ter v okviru sredstev, zagotovljenih v sprejetem proračunu Občine Vodice za leto 2008.

V primeru, ko je na razpis prijavljenih več izvajalcev programov, kot je na razpolago proračunskih sredstev, Občinska uprava Občine Vodice določi prioriteto za vrednotenje programov v skladu s potrebami in interesi lokalne skupnosti.

Vloge, ki ne izpolnjujejo pogojev za finančna sredstva, se izločijo.

Dodeljena sredstva morajo biti porabljena do 31. 12. 2008.

Izvajalci morajo programe obvezno prijaviti na prijavnih obrazcih. Obrazci za prijavo bodo na voljo po objavi javnega razpisa na spletni strani ter v sprejemni pisarni Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

Prijave na razpis morajo biti popolne, naknadna dopolnitev po izteku roka za predložitev prijav, ni možna.

Okvirna vrednost sredstev za javni razpis je 7.000 eurov.

Zadnji rok za prijavo je 13. 6. 2008!

Z vsemi izbranimi prijavitelji bo podpisana pogodba o sofinanciranju izvedbe projektov v Občini Vodice za leto 2008.

Opozorilo: upoštevajo se samo prijave, ki bodo poslano v zahtevanem roku. Po preteku roka za prijavo se nepravčasno posredovane prijave vrnejo pošiljatelju!

Informacije v zvezi z razpisom dobite vsak delovni dan v času uradnih ur na tel.: 01/833 26 18.

Datum: 7. 5. 2008

Številka: 419-01/2008-001

Župan Občine Vodice

Brane Podboršek, univ. dipl. ekon.

Na podlagi Pravilnika o vrednotenju športnih programov v Občini Vodice (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 10/01 - v nadaljevanju Pravilnik) objavlja Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice,

Javni razpis za sofinanciranje športnih programov v Občini Vodice za leto 2008

I. Predmet javnega razpisa

Za uresničevanje programskih nalog športa se iz proračuna Občine Vodice za leto 2008 sofinancirajo naslednje vsebine:

- interesna športna vzgoja predšolskih in šoloobveznih otrok,
- športna vzgoja šoloobveznih otrok,
- športna vzgoja otrok, usmerjenih v kakovostni in vrhunski šport,
- športna in interesna vzgoja mladine,
- športna vzgoja mladine, usmerjene v kakovostni in vrhunski šport,
- športna vzgoja mladine s posebnimi potrebami,
- športna rekreacija,
- šport invalidov,
- izobraževanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov v športu,
- delovanje društev, občinskih in drugih zvez ter zavodov na lokalni ravni.

II. Na javnem razpisu lahko sodelujejo naslednji izvajalci športnih programov:

- športna društva in klubi, registrirani po Zakonu o društvih;
- zveze športnih društev, ki jih ustanovijo športna društva ali klubi;
- zavodi, zasebniki ali druge organizacije, ki so na podlagi zakonskih predpisov registrirane za opravljanje dejavnosti na področju športa;
- zavodi s področja vzgoje in izobraževanja.

III. Pravico do sofinanciranja športnih programov imajo nosilci in izvajalci športne dejavnosti, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

- da imajo sedež v občini Vodice;
- da imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in organizacijske pogoje za uresničitev načrtovanih športnih aktivnosti;
- da imajo organizirano redno dejavnost, za katero so registrirani vsaj eno leto;
- da imajo zagotovljeno redno vadbo najmanj 36 tednov v letu;
- za društva, da imajo urejeno evidenco članstva in plačano članarino;
- da redno letno dostavljajo Občini podatke o članstvu, poročila o realizaciji programov in doseženih rezultatih ter plan načrtovanih aktivnosti.

IV. Sredstva proračuna za sofinanciranje športnih programov bodo razdeljena skladno s pogoji, ki jih določa pravilnik.

V. Okvirna vrednost sredstev za javni razpis je 20.000 eurov.

VI. Izvajalci morajo športne programe obvezno prijaviti na prijavnih obrazcih, ki so sestavni del razpisne dokumentacije, in priložiti ustrezna dokazila, zahtevana z razpisom.

Obrazci za prijavo bodo na voljo po objavi javnega razpisa na Občini Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice, v času uradnih dni (ponedeljek, sredo, petek).

VII. Zadnji rok za prijavo je 13. 6. 2008.

Prijave pošljite v zaprtih kuvertah z oznako "ŠPORT 2008 - prijava na javni razpis", s pripisom "ne odpiraj", na naslov Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice. Na kuverti mora biti tudi ime in naslov prijavitelja.

Opozorilo: upoštevajo se samo prijave, ki bodo poslane v zahtevanem roku. Po preteku roka za prijavo se nepravočasno posredovane prijave vrnejo pošiljatelju!

VIII. Z vsemi izbranimi izvajalci športnih programov bo podpisana pogodba o sofinanciranju izvedbe športnih programov v Občini Vodice za leto 2008.

IX. Dodatna pojasnila lahko dobite v času uradnih ur na tel.: 01/833-26-18.

Datum: 7. 5. 2008

Številka: 671-01/2008-001

Župan Občine Vodice

Brane Podboršek, univ.dipl.ekon.

Razpis za subvencije v malo gospodarstvo in kmetijstvo



Rado Čuk, višji svetovalec I

Podobno kot v preteklih letih, na predlog Odbora za gospodarstvo, Občina Vodice omogoča črpanje subvencijskih sredstev za podporo ob ustanavljanju novih podjetij in ob odpiranju novih delovnih mest. Osnovni pogoji in roki so natančno navedeni v Razpisu.

Odbor za kmetijstvo in gozdarstvo se je odločil, da se z razpisom na podlagi novega Pravilnika omogoči črpanje občinskih sredstev za naslednje ukrepe:

- Naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno pridelavo (ukrep 1); (med najpomembnejše sodi urejanje pašnikov, predelava boksov za teleta, sušilne naprave, pri čemer je mišljeno sofinanciranje projektov).
- Varstvo tradicionalnih krajin in stavb (ukrep 2); (sem spadajo kozolci, toplarji, čebelnjaki, sušilnice, vodnjaki, kašče).
- Pomoč za plačilo zavarovalnih premij (ukrep 4); (gre za zavarovanje posevkov, živine in sadovnjakov (med 10 in 20 %); za posevke se sklene pogodba z zavarovalnico, za živino pa s posameznimi zavarovatelji).
- Zagotavljanje tehnične podpore v kmetijstvu (ukrep 7); za povečanje konkurenčnosti je pomembno ohranjanje rodovitnosti tal, k čemur sodi analiza zemlje, gnojilni načrti, vzorci zemlje (do 50 %), tečaj računalništva, ravnanje z motorno žago, varno delo s traktorjem, ekskurzije in izobraževanje.
- Naložbe za ohranjanje dopolnilne dejavnosti (ukrep "de minimis"); (sofinanciranje mlinov za moko, investicij v kmečki turizem, sušenje sadja, peko kruha).

V skladu s Pravilnikom o dodeljevanju finančnih sredstev iz občinskega proračuna za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v občini Vodice (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 9/03) in Odloka o proračunu Občine Vodice za leto 2008 (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 2/08) Občina Vodice objavlja

RAZPIS za dodelitev finančnih sredstev iz občinskega proračuna za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v občini Vodice

1. Namen

- odpiranje novih delovnih mest,
- pospeševanje samozaposlovanja brezposelnih oseb,
- zaposlovanje brezposelnih oseb,
- zaposlovanje mladih,
- ustanavljanje malih podjetij.

Pogoj, ki ga mora izpolnjevati delodajalec, da lahko zaprosi za pomoč pri zaposlovanju je, da odpiranje novih delovnih mest pomeni neto povečanje delovnih mest v enoti malega gospodarstva vsaj za obdobje dveh let od prejema pomoči iz občinskega proračuna.

2. Pogoji

Na novo zaposlena oseba mora izpolnjevati naslednje pogoje:

- mora biti državljan Republike Slovenije,
- imeti stalno prebivališče v občini Vodice,
- sedež dejavnosti mora biti v občini Vodice.

3. Višina sredstev

- delodajalec je upravičen do 600 eurov za vsako novo delovno mesto; kot dokazilo mora predložiti potrjen obrazec M2, pogodbo o novi zaposlitvi ter predložiti dokazilo o tem, da gre za novo delovno mesto;

- občan, ki je ustanovil podjetje, lahko zaprosi za 1000 eurov nepovratnih sredstev, za kar mora predložiti dovoljenje za opravljanje dejavnosti.

4. Razpoložljiva sredstva

Sredstva za izvedbo tega razpisa so zagotovljena v proračunu Občine Vodice za leto 2008.

5. Prijava na razpis

Upravičenci, ki želijo pridobiti sredstva iz naslova tega razpisa, oddajo vlogo z osnovnimi podatki ter opisom dejavnosti in dokazili, kot je navedeno v gornjih točkah.

Prijavo z dokazili je potrebno oddati osebno ali priporočeno po pošti na naslov: Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

6. Rok

Rok za oddajo vloge je 1. september 2008.

Datum: 8. 5. 2008

Številka: 307-01/2008-001

Župan Občine Vodice

Brane Podboršek, univ, dipl. ekon.

R A Z P I S N A D O K U M E N T A C I J A K M E T I J S T V O

Številka: 330-04/2008-001
Datum: 9. 5. 2008

Številka: 330-04/2008-002
Datum: 9. 5. 2008

Javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za leto 2008

Izbor prejemnikov dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za leto 2008

Razpisno dokumentacijo sestavljajo:

1. Povabilo k oddaji ponudbe
2. Besedilo javnega razpisa
3. Prijavni obrazci skupaj z vzorcem pogodbe

OPOZORILO:

Prijavo na razpis, vzorec pogodbe in ostale obrazce mora podpisati prijavitelj - fizična oseba, če je prijavitelj fizična oseba; če pa je prijavitelj pravna oseba, pa njen zastopnik (npr. direktor podjetja), kot to izhaja iz predložene registracije. Navedene dokumente lahko podpiše tudi pooblaščen oseba, če jo za to pooblasti prijavitelj - fizična oseba oziroma zastopnik pravne osebe in če je pooblastilo priloženo prijavi.

Obravnavane bodo le vloge, ki bodo pravilno izpolnjene in oddane na predpisanih obrazcih z vsemi zahtevanimi dokazili.

Prepozno prispele vloge oziroma vloge, ki bodo neustrezno opremljene, se zavrže, neutemeljene pa zavrne. Rok dopolnitve nepopolno predložene vloge je 15 dni od dneva prejema poziva. Vloge, ki jih vlagatelj v predpisanem roku ne dopolni, se zavrže, neustrezno dopolnjene pa zavrne.

ŽUPAN OBČINE VODICE
Brane Podboršek, univ. dipl. ekon.

ROK ZA ODDAJO RAZPISNE DOKUMENTACIJE: DO VKLJUČNO 1. 9. 2008 OZIROMA DO PORABE SREDSTEV NA POSAMEZNIH POSTAVKAH, NAJKASNEJE DO 20. NOVEMBRA 2008.

Skupni obseg za dodelitev sredstev znaša 40.000,00 EUR.

POVABILO K ODDAJI PONUDBE

Vabimo Vas, da podate Vašo ponudbo na javni razpis v skladu z navodili za izdelavo ponudbe, **do 1. 9. 2008** po pošti na naslov: Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice, ali osebno v vložišču Občine Vodice.

Ponudbo je potrebno oddati v zaprti kuverti z oznako ukrepa:

"NE ODPIRAJ JAVNI RAZPIS - NALOŽBE V KMETIJSKA GOSPODARSTVA"
"NE ODPIRAJ JAVNI RAZPIS - VARSTVO TRADICIONALNIH KRAJIN IN STAVB"
"NE ODPIRAJ JAVNI RAZPIS - ZAVAROVALNE PREMIJE"
"NE ODPIRAJ JAVNI RAZPIS - TEHNIČNA PODPORA"
"NE ODPIRAJ JAVNI RAZPIS - NALOŽBE - DOPOLNILNA DEJAVNOST"

Popolna vloga mora vsebovati:

1. Izpolnjene prijavne obrazce (za ukrep, ki je predmet prijave)
2. Obvezne priloge, ki so navedene pri posameznem prijavnem obrazcu
3. Vzorec pogodbe (podpisan), ki je priložen posameznemu prijavnemu obrazcu

Kontaktna oseba s strani naročnice je:
Rado Čuk, višji svetovalec I,
Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice, soba št. 4
telefon: (01) 8332612, e-naslov: premozenje@vodice.si

ŽUPAN OBČINE VODICE
Brane Podboršek, univ. dipl. ekon.

Na podlagi Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013 (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 7/07) in Odloka o proračunu Občine Vodice za leto 2008 (Uradno glasilo Občine Vodice, št. 2/08) Občina Vodice objavlja

J a v n i r a z p i s

za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice v letu 2008

I. IME OZIROMA NAZIV IN SEDEŽ NEPOSREDNEGA UPORABNIKA

Občina Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice.

II. PREDMET JAVNEGA RAZPISA

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja za leto 2008 v občini Vodice po shemi državnih pomoči v kmetijstvu, skladno z Uredbo komisije (ES), št. 1857/2006, in Uredbo komisije (ES), št. 1998/2006. Sredstva se dodelijo za naslednje ukrepe:

- 1. Naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proizvodnjo (ukrep 1)**
- 2. Varstvo tradicionalnih krajin in stavb (ukrep 2)**
- 3. Pomoč za plačilo zavarovalnih premij (ukrep 4)**
- 4. Zagotavljanje tehnične podpore v kmetijstvu (ukrep 7)**
- 5. Naložbe za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetijah (ukrep de minimis)**

III. UPRAVIČENCI

Do sredstev so upravičeni:

(1) za ukrepe od 1. do 3. točke :

- kmetijska gospodarstva - pravne in fizične osebe, ki se ukvarjajo s primarno pridelavo kmetijskih proizvodov, opredeljenih v Prilogi 1 Uredbe (ES), št. 70/2001, imajo sedež na območju občine Vodice in so vpisani v register kmetijskih gospodarstev (v nadaljevanju: nosilci kmetijskih gospodarstev);

(2) za ukrep iz 4. točke poglavja V:

- registrirana stanovska in interesna združenja in zveze, ki delujejo na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane na območju občine ali regije (v nadaljevanju: društva in združenja);
- organizacije, ki so registrirane za opravljanje storitev na področju kmetijstva, gozdarstva in razvoja podeželja (v nadaljevanju: registrirani izvajalci);

(3) za ukrep iz 5. točke:

- nosilci kmetijskih gospodarstev in člani kmetijskega gospodinjstva, ki imajo stalno prebivališče na naslovu nosilca dejavnosti, ki so ali se bodo registrirali za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji (v nadaljevanju: nosilci dopolnilnih dejavnosti).

IV. NADZOR IN SANKCIJE

Nadzor nad namensko porabo sredstev opravlja komisija, ki jo imenuje župan. Predlog komisije poda Odbor za kmetijstvo in gozdarstvo.

V primeru nenamenske porabe sredstev, pridobljenih po Pravilniku o dodeljevanju sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013, mora prejemnik sredstva vrniti v celoti s pripadajočimi zakonskimi obrestmi. Prejemnik izgubi tudi pravico do pridobitve drugih sredstev po navedenem pravilniku za naslednji dve leti.

V. VIŠINA RAZPISANIH SREDSTEV ZA POSAMEZNE UKREPE, UPRAVIČENI STROŠKI IN POGOJI ZA PRIDOBITEV SREDSTEV

Prijave na razpis bodo ovrednotene na podlagi naslednjih meril, ki bodo upoštevana pri razdeljevanju proračunskih sredstev:

1. NALOŽBE V KMETIJSKA GOSPODARSTVA ZA PRIMARNO PROIZVODNJO - UKREP 1

Okrvirna višina razpisanih sredstev je 5.000 EUR (PP 044110).

Cilji ukrepa:

- zmanjšanje proizvodnih stroškov,
- izboljšanje in preusmeritev proizvodnje,
- izboljšanje kakovosti,
- ohranjanje in izboljšanje naravnega okolja ali izboljšanje higienskih razmer ali standardov za dobro počutje živali,
- boljše izkoriščanje naravnih virov (pašnikov in travnikov).

Predmet podpore:

Posodabljanje kmetijskih gospodarstev z živinorejsko in rastlinsko proizvodnjo:

- naložbe v posodobitev hlevov s pripadajočo notranjo opremo (oprema za krmljenje, molžo in izločke) za prirajo mleka, mesa in jajc;
- naložbe v skladišča za krmo s pripadajočo opremo;
- naložbe v postavitve pašnikov za nadzorovano pašo domačih živali in obor za rejo gojene divjadi;
- nakup in postavitve rastlinjakov, vključno s pripadajočo opremo.

Pomoči se dodelijo za naložbe v živinorejsko in rastlinsko proizvodnjo na kmetijskih gospodarstvih, razen za rejo

toplokrvnih pasem konj, perutnine in kuncev. Za rejo drobnice se pomoči dodelijo na območjih z omejenimi dejavniki.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- vlagatelj mora predložiti popolno vlogo v skladu z zahtevami razpisne dokumentacije;
- investicija mora biti zaključena pred izplačilom sredstev;
- vlagatelj mora biti nosilec kmetijskega gospodarstva in mora imeti stalno prebivališče na naslovu kmetijskega gospodarstva;
- vsi računi in dokazila o plačilih se morajo glasiti na ime nosilca kmetijskega gospodarstva; v primeru, da je kmetija vključena v sistem DDV, mora biti nosilec kmetijskega gospodarstva davčni zavezanec;
- kmetijsko gospodarstvo ne sme biti podjetje v težavah;
- kmetijsko gospodarstvo mora z investicijo prispevati k izpolnjevanju vsaj enega od navedenih ciljev ukrepa;
- na kmetijskem gospodarstvu morajo biti ob oddaji vloge glede na vrsto proizvodnje oziroma sektor kmetijske pridelave upoštewane vse predpisane zahteve glede okoljevarstvenih in veterinarskih pogojev ter zahtev za dobrobit živali; če je investicija namenjena izpolnjevanju teh zahtev, jih mora kmetijsko gospodarstvo izpolniti najkasneje do zaključka investicije;
- nosilec kmetijskega gospodarstva mora imeti ob oddaji vloge vsaj 2 ha primerljivih površin.

Za 1 ha primerljivih kmetijskih površin se šteje:

- 1 ha njiv ali vrtov (GERK 1100, 1130) ali
- 2 ha travnikov (GERK 1300) ali ekstenzivnih sadovnjakov (GERK 1222) ali
- 4 ha pašnikov (GERK 1330) ali
- 0,25 ha plantažnih sadovnjakov (GERK 1221) ali vinogradov (GERK 1211) ali hmeljišč (GERK 1160) ali oljčnikov (GERK 1230) ali ostalih trajnih nasadov (GERK 1240, 1180) ali
- 0,2 ha zavarovanih prostorov pri pridelavi vrtnin, v drevesnicah in pri trsničarstvu (GERK 1190) ali
- 200 m² proizvodnih površin pri pridelavi gob ali
- 8 ha gozdov ali
- 5 ha gozdnih plantaž (GERK 1420) ali
- 6 ha močvirnih travnikov oziroma drugih površin (GERK 1321).

V primeru rabe kmetijskih zemljišč, ki je podlaga za preračun 1 ha primerljivih kmetijskih površin, se šteje raba po GERK-ih.

Upravičenec mora izpolnjevati ostale pogoje iz Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013 in hkrati predložiti še dodatno dokumentacijo:

- izdelan načrt izvedbe projekta s popisom del, opreme in tehnologijo, ki ga pripravi za to pristojna strokovna institucija;
- ponudbo oziroma predračun za nameravano investicijo;
- pridobljeno ustrezno dovoljenje za izvedbo investicije, v kolikor se za to vrsto naložbe izdajajo dovoljenja;
- gradbena dela morajo biti izvedena v skladu

z veljavnimi predpisi o graditvi objektov, urejanju prostora in varstvu okolja,

- mnenje o upravičenosti in ekonomičnosti investicije, ki ga pripravi pristojna strokovna služba;
- naložba mora biti v skladu s Standardi Skupnosti;
- kmetijsko gospodarstvo mora prispevati k izpolnjevanju vsaj enega od naštetih specifičnih ciljev tega ukrepa, kar mora biti razvidno iz vloge;
- po zaključku investicije mora kmetijsko gospodarstvo izpolnjevati standard za dobro počutje živali;
- do pomoči so upravičena kmetijska podjetja, ki niso podjetja v težavah.

Upravičenci:

Nosilci kmetijskih gospodarstev.

Omejitve:

Sredstva se ne dodelijo vlagatelju, ki je za isti namen, kot ga navaja v vlogi za pridobitev sredstev po tem ukrepu, že prejel javna sredstva RS ali sredstva EU.

Podpore za naložbe po tem razpisu se ne dodelijo za:

- davke, razne takse in režijske stroške,
- stroške zavarovanja,
- stroške za refinanciranje obresti,
- za že izvedena dela, razen za izdelavo projektne dokumentacije,
- investicije, povezane z drenažiranjem kmetijskih zemljišč,
- nakup živali in samostojen nakup kmetijskih zemljišč,
- nakup enoletnih rastlin,
- investicije v naložbe trgovine,
- investicije, ki se izvajajo izven območja občine,
- investicije, ki so financirane iz drugih javnih sredstev Republike Slovenije in EU in
- nakup proizvodnih pravic.

Višina sofinanciranja:

- do 50 % upravičenih stroškov na območjih z omejenimi dejavniki;
- do 40 % upravičenih stroškov za ostala območja;
- če naložbo izvajajo mladi kmetje v petih letih od vzpostavitve kmetijskega gospodarstva, se intenzivnost pomoči poveča za 10 % (te naložbe morajo biti opredeljene v poslovnem načrtu, kot je določeno v členu 22 (c) in izpolnjeni morajo biti pogoji iz člena 22 Uredbe 1698/2006);
- najmanjši znesek dodeljene pomoči je 200 eurov, najvišji znesek pa 5.000 eurov na kmetijsko gospodarstvo na leto s tem, da se upošteva število popolnih vlog in se sredstva razdelijo proporcionalno.

Najvišji znesek, dodeljen pomoči posameznemu podjetju, ne sme preseči 400.000 eurov v katerem koli obdobju treh proračunskih let oz. 500.000 eurov na območjih z omejenimi dejavniki iz nacionalnih virov in lokalnih virov.

Upravičeni stroški:

- stroški posodobitve hlevov (gradbena in obrtniška dela, oprema stojišč, ležišč, privezov in boksov, električna

- oprema, prezračevalni sistemi, napajalni sistemi ...);
- stroški nakupa materiala, opreme v posodobitve sušilnic;
- stroški nakupa in postavitve rastlinjaka ali plastenjaka s pripadajočo opremo;
- stroški nakupa opreme za ureditev pašnikov in obor (oprema za ograditev in pregraditev pašnika na pašne črednike, pašni aparat, ureditev napajališč ...);

Pomoč se lahko dodeli, da se upravičencu omogoči, da doseže novo uvedene minimalne standarde glede okolja, higiene in dobrega počutja živali.

Dodatna merila za ocenjevanje:

- ali vsebina vloge ustreza namenu ukrepa,
- ali je investicija finančno upravičena,
- ali je kmetijsko gospodarstvo ustrezne velikosti,
- ali je kmetijsko gospodarstvo že prejelo javna sredstva za namen investicije.

2. VARSTVO TRADICIONALNIH KRAJIN IN STAVB - UKREP 2

Okvirna višina razpisanih sredstev: 5.000 EUR (PP 044111).

Cilji ukrepa:

- ohranitev naravne in kulturne dediščine na podeželju,
- prispevati k izboljšanju kvalitete bivanja na podeželju.

Predmet podpore:

- za naložbe, namenjene ohranjanju značilnosti neproizvodne dediščine, ki se nahajajo na kmetijskih gospodarstvih (arheološke, zgodovinske znamenitosti);
- za naložbe za varstvo dediščine proizvodnih sredstev na kmetijah, kot so kmetijska poslopja, če naložba ne povzroči povečanja zmogljivosti kmetije.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- objekt mora biti zaščiten z odlokom Občine, razen če gre za lesen kozolec, toplar, skedenj ali čebelnjak in je še v uporabnem stanju;
- obnova objekta mora potekati v skladu s kulturnovarstvenimi pogoji oz. kulturnovarstvenim soglasjem Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije, OE Ljubljana;
- predloženi morajo biti predračuni;
- kmetijsko gospodarstvo ne sme biti podjetje v težavah.

K vlogi mora upravičenec predložiti še dodatno dokumentacijo:

- mnenje pristojne strokovne službe, da je objekt kulturna dediščina;
- ponudbo oziroma predračun za nameravano investicijo oziroma študijo, za projektno dokumentacijo pa račun o izdelavi;
- mapno kopijo, iz katere mora biti razvidna parcelna številka in katastrska občina ter na njej označena lokacija.

Upravičenci:

nosilci kmetijskih gospodarstev.

Omejitve:

Podpore se ne dodelijo za:

- davke, razne takse in režijske stroške;
- stroške zavarovanja;
- stroške za refinanciranje obresti;
- za že izvedena dela, razen za izdelavo projektne dokumentacije;
- investicije, ki se izvajajo izven območja občine in
- investicije, ki so financirane iz drugih javnih sredstev Republike Slovenije in EU.

Višina sofinanciranja:

- višina sredstev pri kozolcih znaša največ do 40 % vrednosti investicije, in sicer:
- lesena izvedba: za novogradnje 150 eurov/okno, zamenjava lat in strehe 80 eurov/okno, zamenjava lesene strehe 50 eurov/okno;
- betonski stebri: novogradnja z leseno streho 65 eurov/okno, zamenjava lat in strehe 80 eurov/okno, zamenjava lesene strehe 50 eurov/okno;
- za naložbe v neproizvodne objekte do 100 % dejanskih stroškov;
- za naložbe v proizvodna sredstva na kmetijah do 60 % dejanskih stroškov oz. 75 % na OMD, ki ne povzroči povečanja proizvodne zmogljivosti kmetije;
- dodatna pomoč se lahko odobri v višini do 100 % za pokritje izrednih stroškov, ki nastanejo zaradi porabe tradicionalnih vrst materiala, ki je potreben za ohranitev značilnosti kulturne dediščine (toplar, skedenj ali čebelnjak).

Upravičeni stroški:

- splošni stroški, povezani s pripravo in izvedbo investicije (stroški za pripravo dokumentacije za rekonstrukcijo (ponovno postavitve) ali obnovo oziroma sanacijo objekta (posnetek stanja, arhitekturni in statični načrt), projekt gradnje ali obnove, popis del, konservatorski program ...);
- stroški nakupa materiala in izvedbe del.

Dodatna merila za ocenjevanje:

- ali vsebina vloge ustreza namenu ukrepa,
- ali je kmetijsko gospodarstvo ustrezne velikosti.

3. POMOČ ZA PLAČILO ZAVAROVALNIH PREMIJ - UKREP 4

Okvirna višina razpisanih sredstev znaša 8.000 EUR (PP 044112).

Cilj ukrepa

Vključevanje čim večjega števila kmetij v sistem zavarovanj posevkov in plodov ter živali.

Predmet podpore

Sofinancira se zavarovalna premija v skladu z nacionalnim predpisom o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje za tekoče leto.

Pogoji za dodelitev sredstev:

- izpolnjevanje določil nacionalnega predpisa, ki ureja sofinanciranje zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje za tekoče leto;
- kmetijsko gospodarstvo ne sme biti podjetje v težavah.

Upravičenec mora izpolnjevati ostale pogoje iz Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013 in hkrati predložiti še dodatno dokumentacijo:

- sklenjeno zavarovalno polico za zavarovanje kmetijske proizvodnje za leto 2008.

Upravičenci:

Nosilci kmetijskih gospodarstev, ki sklenejo zavarovalno pogodbo za tekoče leto.

Omejitve:

Podpore se ne dodelijo:

- za tiste deleže pomoči, kot jih s predpisom o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje za tekoče leto določi Vlada Republike Slovenije;
- kmetijskim gospodarstvom, ki niso vpisana v register kmetijskih gospodarstev, ki ga vodo pristojno Ministrstvo za kmetijstvo;
- kmetijskim gospodarstvom, ki imajo sedež in pretežni del površin, ki so predmet zavarovanja, izven območja občine.

Višina sofinanciranja:

- višina sofinanciranja občine je razlika med višino sofinanciranja zavarovalne premije iz nacionalnega proračuna do 50 % opravičljivih stroškov zavarovalne premije za zavarovanje posevkov in plodov ter zavarovanja živali za primer bolezni,
- najmanjši znesek dodeljene pomoči znaša 50 eurov, največji pa 1000 eurov na upravičenca na leto.

Upravičeni stroški:

Sofinanciranje zavarovalnih premij za:

- zavarovanje posevkov in plodov pred nevarnostjo toče, spomladansko pozebo, požarom, udarom strele, viharjem in poplavami; (neposredno zavarovalnica)
- zavarovanje živali pred nevarnostjo pogina zaradi bolezni. (neposredno zavarovanci)

Dodatna merila za ocenjevanje:

- ali vsebina vloge ustreza namenu ukrepa,
- ali je kmetijsko gospodarstvo ustrezne velikosti.

4. ZAGOTAVLJANJE TEHNIČNE PODPORE V KMETIJSTVU - UKREP 7

Okvirna višina razpisanih sredstev znaša 7.000 EUR (PP 044114).

Cilji ukrepa:

- boljša učinkovitost kmetijstva in dolgoročna sposobnost preživetja;
- omogočiti nadomeščanje na kmetiji v primeru bolezni.

Predmet podpore:

- stroški izobraževanja in usposabljanja, svetovalnih storitev, organizacije forumov, tekmovanj, razstav in sejmov, sodelovanja na tekmovanjih, publikacij in spletišč;
- stroški nadomeščanja kmeta, kmetovega partnerja med boleznijo in dopustom.
- ohranjanje rodovitnosti tal.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- finančno ovrednoten program izvajalca izobraževanja oziroma storitev z ustreznimi dokazili kot so kotizacije oziroma participacije kmetov, če se izvajalec za to odloči;
- pomoč mora biti dostopna vsem upravičencem na ustreznem območju;
- če so izvajalci ali organizatorji nudenja tehnične pomoči v kmetijstvu nevladne organizacije, članstvo v teh organizacijah ne sme biti pogoj za dostop do tehnične podpore;
- upravičenci morajo k vlogi predložiti letni program dela oziroma dokazila, zahtevana z javnim razpisom;
- upravičenec mora izpolnjevati ostale pogoje iz Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013 in hkrati predložiti še dodatno dokumentacijo:
- mnenje pristojne strokovne službe, da ukrep prispeva k povečanju konkurenčnosti kmetijskega gospodarstva,
- finančno ovrednoten program izvajalca izobraževanja oziroma storitev.

Občina Vodice z izvajalci sklene pogodbo, v kateri opredeli posamezne naloge, časovne roke za izvedbo le-teh ter način izvedbe plačil.

K vlogi mora upravičenec priložiti še dodatno dokumentacijo:

- mnenje pristojne strokovne službe, da ukrep prispeva k povečanju konkurenčnosti kmetijskega gospodarstva,
- finančno ovrednoten program izvajalca izobraževanja oziroma storitev.

Upravičenci:

- registrirani izvajalci,
- društva in združenja.

Omejitve:

Podpore se ne dodelijo:

- za že izvedene aktivnosti;
- za stroške storitev, povezane z običajnimi operativnimi stroški podjetja, na primer rutinsko davčno svetovanje, redne pravne storitve ali oglaševanje;
- za stroške svetovanja, ki so financirani v okviru javne svetovalne službe.

Višina sofinanciranja:

- pomoč lahko krije do 100 % stroškov;
- pomoč se dodeli v obliki subvencioniranih storitev in ne sme vključevati neposrednih plačil v denarju proizvajalcem;
- najvišji znesek dodeljene pomoči za društva do 1.000 eurov/program letno;
- najvišji znesek dodeljene pomoči za organizacije do 2.000 eurov/program letno;
- najvišji znesek dodeljene pomoči za nadomeščanje do 1.000 eurov/upravičenca letno.

Upravičeni stroški:

1. Na področju izobraževanja in usposabljanja kmetov in delavcev na kmetijskem gospodarstvu se pomoč dodeli za kritje stroškov organiziranja in materialnih stroškov za izvedbo programov usposabljanja (predavanja, informativna izobraževanja, krožki, tečaji, prikazi, strokovne ekskurzije ...):
 - najem prostora,
 - honorar izvajalca,
 - oglaševanje,
 - gradiva za udeležence,
 - stroški izvedbe strokovnih ekskurzij.
2. Na področju svetovalnih storitev, ki jih opravijo tretje strani:
 - honorarji za storitve, ki ne spadajo med trajne ali občasne dejavnosti niti niso v zvezi z običajnimi operativnimi stroški podjetja, na primer rutinsko davčno svetovanje, redne pravne storitve ali oglaševanje.
3. Na področju organizacije forumov za izmenjavo znanj med gospodarstvi, tekmovanj, razstav in sejmov ter sodelovanje na njih:
 - stroški udeležbe,
 - potni stroški,
 - stroškov publikacij,
 - najemnine razstavnih prostorov,
 - simbolične nagrade, podeljene na tekmovanjih do vrednosti 250 EUR na nagrado in zmagovalca.
4. Stroški publikacij (katalogov, spletišč), ki predstavljajo dejanske podatke o proizvajalcih iz dane regije ali proizvajalcev danega proizvoda, če so informacije in predstavitev nevtralne in imajo zadevni proizvajalci enake možnosti, da se predstavijo v publikaciji (kritje stroškov priprave in tiska katalogov, kritje stroškov vzpostavitve internetne strani).
5. Za nadomeščanja kmeta, kmetovega partnerja med boleznijo in dopustom:
 - stroški dela najete delovne sile,
 - stroški strojnih storitev.

6. Za ohranjanje rodovitnosti tal so potrebni:

- analiza zemlje
- gnojilni načrti
- vzorci zemlje (do 50 %)

Dodatna merila za ocenjevanje:

- ali je vsebina vloge ustreza namenu ukrepa.

5. INVESTICIJE V DOPOLNILNE DEJAVNOSTI NA KMETIJAH**- UKREP de minimis**

Okvirna višina razpisanih sredstev znaša 5.000 EUR (PP 044115).

Cilj ukrepa:

- povečanje števila kmetijskih gospodarstev, ki opravljajo dopolnilne dejavnosti na kmetiji.

Predmet podpore:

Predmet podpore so naložbe za sledeče vrste namenov:

- predelava kmetijskih proizvodov, opredeljenih v Prilogi 1 (mesa, mleka, vrtnin, sadja, mlevskih in škrobnih izdelkov, rastlinskih in živalskih olj ter maščob, pripravljenih krmil za živali, drugih živil, pijač, lesa, medu in čebeljih izdelkov, zelišč, gozdnih sadežev in gozdnih sortimentov);
- neposredna prodaja kmetijskih proizvodov na kmetijah;
- neposredna prodaja kmetijskih proizvodov izven kmetije;
- turizem na kmetiji (gostinska in negostinska dejavnost - ogled kmetije in njenih značilnosti in ogled okolice kmetije, prikaz vseh del iz osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti, prikaz vseh del iz ostalih vrst dopolnilne dejavnosti na kmetiji, turistični prevoz potnikov z vprežnimi vozili, ježa živali, žičnice, vlečnice, sedežnice, oddaja športnih rekvizitov, oddajanje površin za piknike);
- dejavnost (storitve in izdelki), povezana s tradicionalnimi znanji na kmetiji (oglarstvo, tradicionalno krovstvo s slamo, skodlami in skriljem, peka v kmečki peči, izdelava drobnih galanterijskih izdelkov iz lesa, zbirke, izdelava podkev, podkovno kovaštvo, tradicionalni izdelki iz zelišč in dišavnic);
- pridobivanje in prodaja energije iz obnovljivih virov na kmetiji;
- storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo, opremo, orodji in živalmi ter oddaja le-teh v najem;
- izobraževanje na kmetijah, povezano s kmetijsko, gozdarsko in dopolnilno dejavnostjo na kmetij;
- zbiranje in kompostiranje organskih snovi;
- aranžiranje ter izdelava vencev, šopkov ipd. iz lastnega cvetja in drugih okrasnih rastlin.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- upravičenci morajo izpolnjevati vse pogoje za opravljanje dopolnilne dejavnosti, skladno z veljavno zakonodajo in Uredbo o vrsti, obsegu in pogojih za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji (Ur.l. RS, št. 61/2005);
- dejavnost se mora opravljati v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji še vsaj naslednjih pet let po zaključeni investiciji;
- vlagatelj mora predložiti popolno vlogo;
- vsi računi in dokazila o plačilih se morajo glasiti na ime nosilca dopolnilne dejavnosti; v primeru, da je kmetija vključena v sistem DDV, mora biti vlagatelj davčni zavezanec;
- kmetijsko gospodarstvo ne sme biti podjetje v težavah;
- upravičenec mora izpolnjevati ostale pogoje iz Pravilnika o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice za programsko obdobje 2007-2013

in hkrati predložiti še dodatno dokumentacijo:

- izdelan načrt izvedbe projekta s popisom del, opreme in tehnologijo, ki ga opravi za to pooblaščen pristojna institucija;
- ponudbo oziroma predračun za nameravano investicijo;
- pridobljeno ustrezno dovoljenje za izvedbo investicije, v kolikor se za to vrsto naložbe izdajajo dovoljenja;
- mnenje pristojne strokovne službe o upravičenosti vlaganja v izbrano vrsto dopolnilne dejavnosti;
- gradbena dela morajo biti izvedena v skladu z veljavnimi predpisi o graditvi objektov, urejanju prostora in varstvu okolja;
- upravičenci morajo po končani investiciji izpolnjevati vse pogoje za opravljanje dopolnilne dejavnosti, določene v javnem razpisu, skladno z veljavno zakonodajo in Uredbo o vrsti, obsegu in pogojih za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji;
- fotokopija dovoljenja o registraciji dopolnilne dejavnosti ali izjavo, da bo registriral dopolnilno dejavnost najpozneje eno leto po zaključeni investiciji v primeru, če le-ta še ni registrirana;
- mnenje pristojne strokovne službe, da ukrep prispeva k povečanju konkurenčnosti kmetijskega gospodarstva;
- finančno konstrukcijo investicije s planom izvedbe oz. dokončanja le-te.

Upravičenci do sredstev:

Nosilci dopolnilnih dejavnosti.

Omejitve:

Podpore se ne dodelijo za:

- davke, razne takse in režijske stroške,
- stroške zavarovanja,
- stroške za refinanciranje obresti,
- za že izvedena dela, razen za izdelavo projektne dokumentacije,
- investicije, ki se izvajajo izven območja občine,
- investicije, ki so financirane iz drugih javnih sredstev Republike Slovenije in EU in nakup proizvodnih pravic.

Višina sofinanciranja:

- finančna pomoč se dodeli v obliki nepovratnih sredstev,
- najvišji delež pomoči znaša do 50 % upravičenih stroškov investicije, vendar glede na razpoložljiva sredstva ne več kot 1.000 evrov na posameznega vlagatelja zahtevka v tekočem letu, sredstva se razdelijo proporcionalno;
- skupna pomoč "de minimis", dodeljena kateremu koli podjetju, ne sme presežati 200.000 EUR bruto v katerem koli obdobju treh proračunskih let.

Upravičeni stroški ukrepa:

- gradbena in obrtniška dela;
- stroški nakupa nove opreme, vključno z računalniško programsko opremo;
- stroški promocije;
- stroški udeležbe na izobraževanjih in usposabljanjih;
- splošni stroški, povezani s pripravo in izvedbo projekta.

Dodatna merila za ocenjevanje:

- ali vsebina vloge ustreza namenu ukrepa,
- ali je investicija finančno upravičena,
- ali je kmetijsko gospodarstvo že prejelo javna sredstva za namen investicije.

VI. VSEBINA VLOGE

Vlagatelji oddajo vlogo, ki vsebuje:

- prijavni obrazec: "Vloga za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva ter podeželja v občini Vodice v letu 2008",
- obvezne priloge k vlogi, ki so predložene kot dokazila k posameznim ukrepom.

Prijavni obrazec se dobi v vložišču Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice, od dneva objave javnega razpisa do dneva, ko se izteče rok za oddajo vlog. Javni razpis in prijavni obrazci so objavljeni na spletni strani <http://www.vodice.si/razpis/>, možno ga bo dobiti tudi po elektronski pošti.

VII. OBRAVNAVANJE VLOG

Vloge bo obravnavala strokovna komisija, ki jo imenuje župan Občine Vodice, na predlog Odbora za kmetijstvo in gozdarstvo. Strokovna komisija lahko zmanjša delež sofinanciranja pri posameznih ukrepih pri obravnavanju vlog iz naslednjih vzrokov:

- zaradi zmanjšanja načrtovanih prihodkov proračuna občine za leto 2008,
- zaradi večjega števila zahtevkov kot je zagotovljenih sredstev v proračunu.

O dodelitvi sredstev upravičencem odloča od župana pooblaščen uradna oseba s sklepom. Upravičencem bo izdan sklep o višini odobrenih sredstev za posamezen ukrep.

Medsebojne obveznosti med Občino in prejemnikom pomoči se uredijo s pogodbo.

Upravičencem se sredstva iz proračuna Občine izplačajo na podlagi zahtevka. Zahtevok mora vsebovati naslednjo dokumentacijo:

- dokazila o plačilu obveznosti (originalni računi, situacije),
- poročilo o opravljenem delu.

Obravnavane bodo le vloge, ki bodo pravilno izpolnjene in oddane na predpisanih obrazcih z vsemi zahtevanimi dokazili. Prepozno prispele vloge oziroma vloge, ki bodo neustrezno opremljene, se zavrže, neutemeljene pa zavrne. Rok dopolnitve nepopolno predložene vloge je 15 dni od dneva prejema poziva. Vloge, ki jih vlagatelj v predpisanem roku ne dopolni, se zavrže, neustrezno dopolnjene pa zavrne.

VIII. ROK ZA PRIJAVO NA JAVNI RAZPIS

Vloge morajo biti oddane v zaprtih kuvertah, s pripisom "Ne odpiraj - razpis kmetijstvo 2008" od začetka razpisa najkasneje do 1. septembra 2008.

Vlagatelju bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v roku 45 dni od odpiranja vlog.

IX. ODPIRANJE VLOG

Odpiranje vlog bo strokovna komisija opravila po zaključku razpisa in ni javno.

X. DODATNE INFORMACIJE

Vse informacije v zvezi z javnim razpisom so na voljo na sedežu Občine Vodice, kontaktna oseba Rado Čuk, tel.: 01 833 26 10.

Datum: 9. 5. 2008

Številka: 330-04/2008-003

ŽUPAN OBČINE VODICE
BRANE PODBORŠEK, univ. dipl. ekon.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana, Slovenija
telefon: (01) 47 87 400 • telefaks: (01) 47 87 422

Na podlagi drugega odstavka 32. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07) in 43. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 - uradno prečiščeno besedilo, 49/06 - ZMetD, 66/06 - Odločba US in 33/07 - ZPNačrt) Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor s tem

JAVNIM NAZNANILOM

**obvešča javnost o javni razgrnitvi
dopolnjenega osnutka državnega
prostorskega načrta za prenosni plinovod
M5/R51 Vodice - Termoelektrarna
toplarna Ljubljana in okoljskega poročila**

I.

Ministrstvo za okolje in prostor naznanja javno razgrnitev:

1. dopolnjenega osnutka državnega prostorskega načrta za prenosni plinovod Trojane - Vodice, ki ga je pod številko projekta 5633 februarja 2008 izdelal LUZ d.d., Ljubljana (v nadaljnjem besedilu: dopolnjen osnutek državnega prostorskega načrta);
2. povzetka za javnost;
3. okoljskega poročila za celovito presojo vplivov na okolje, ki ga je pod številko 7862 v februarju 2008 izdelal Projekt d.d., Nova Gorica (v nadaljnjem besedilu: okoljsko poročilo),
4. utemeljitev predlagane trase in
5. strokovnih podlag, na katerih temeljijo rešitve dopolnjenega osnutka državnega prostorskega načrta.

II.

Gradivo iz prejšnje točke bo od 2. junija do 2. julija 2008 javno razgrnjeno:

- na Ministrstvu za okolje in prostor, Direktorat za prostor, Dunajska 21, Ljubljana,
- v prostorih Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice,
- v Mestni občini Ljubljana, Oddelku za urbanizem, Poljanska cesta 28, Ljubljana.

III.

Javne obravnave bodo potekale:

- 5. 6. 2008 s pričetkom ob 18.30 v sejni sobi Občine Vodice, Kopitarjev trg 1, Vodice,
- 9. 6. 2008 s pričetkom ob 16.30 v Četrtni skupnosti Črnuče, Oddelku za lokalno samoupravo Mestne občine Ljubljana, Dunajska 367, Ljubljana.

IV.

V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in predloge na dopolnjen osnutek državnega prostorskega načrta in okoljsko poročilo. Pripombe in predlogi se lahko do 2. julija 2008 dajo pisno na mestih javne razgrnitve kot zapis v knjigo pripomb in predlogov, lahko se pošljejo na naslov Ministrstvo za okolje in prostor, Dunajska cesta 48, Ljubljana, ali na elektronski naslov gp.mop@gov.si, pri čemer se v rubriki "zadeva" navedejo ključne besede "DPN za prenosni plinovod M5/R51 Vodice - TE TOL".

Ministrstvo za okolje in prostor bo preučilo pripombe in predloge javnosti in v roku 30 dni po končani javni razgrnitvi do njih zavzelo stališče, ki ga bo objavilo na spletni strani Ministrstva za okolje in prostor: <http://www.mop.gov.si> in posredovalo Občini Vodice in Mestni občini Ljubljana.

Metka ČERNELČ
GENERALNA DIREKTORICA
DIREKTORATA ZA PROSTOR

Z ločenim zbiranjem odpadkov prispevamo k bolj zdravemu in čistemu okolju



Alenka Jereb, foto: SNAGA Javno podjetje, d.o.o.

Ste se že vprašali, kaj lahko sami prispevamo k čistejšemu in bolj zdravemu okolju - Nedvomno je ena izmed dejavnosti ločevanje odpadkov in njihovo odlaganje v primerne posode. Za redni odvoz smeti poskrbijo komunalne službe - v naši občini je to podjetje Snaga, d.o.o., ki vse smeti odvaža na deponijo Barje. Gospod Jože Gregorič je glede na zbrane podatke, ki jih v omenjenem podjetju beležijo o odvozu smeti v naši občini, spregovoril o osveščenosti naših občanov ter o navadah, ki bodo v prihodnosti še bolj vplivale na kakovost bivalnega okolja.

Gospod Gregorič, kako na podlagi zbranih podatkov ocenjujete uspešnost zbiranja komunalnih odpadkov v naši občini (primerjava z ostalimi)-

Na podlagi podatkov o zbranih odpadkih iz občine Vodice opažamo trend večjega ozaveščanja vas, občanov. Povečale so se količine ločeno zbranih nevarnih odpadkov iz gospodinjstva, količine zbranih kosovnih odpadkov in količine zbranih ločenih frakcij (papirja in kartonske embalaže, plastične embalaže in steklene embalaže) iz tako imenovanih ekoloških otokov. Del omenjenih zaslug je pripisati tudi vaši Občini, ki je zagotovila večje število lokacij za ekološke otoke. V enem letu ste število povečali za 80 % - iz 10 na 18 ekoloških otokov. Vesel sem, da v vaši občini čedalje bolj ločujete odpadke.

Enkrat tedensko, ob petkih, odvažate zbrane mešane komunalne odpadke. Kolikšna je povprečna količina odpadkov na prebivalca in kako poteka izračun odvoza na posamezno gospodinjstvo?

Povprečna količina zbranih mešanih komunalnih odpadkov na prebivalca na leto je 309,5 kg. Občani vaše občine plačujejo odpadke glede na velikost posode in števila odvozov v enem mesecu.

Z novogradnjami se večja tudi število prevzemnih mest v posameznih naseljih in vaseh. Ali morda pri prevozu prihaja do kakršnih koli težav?

Na tem področju v vaši občini nimamo večjih težav, le sem in tja se naša vozila težko "prebijajo" mimo mirujočega prometa.

Dobrodošel bi bil tudi kakršen koli nasvet, kako lahko občani sami prispevajo k čim hitrejšemu in učinkovitemu odvozu komunalnih odpadkov.

Vsekakor se od vas, občanov, pričakuje, da spoštujete urnik odvozov mešanih komunalnih odpadkov in posode pravi čas nameščate na prevzemna mesta, kosovne odpadke pa v času njihovega odvoza pravilno in pravočasno pripravite v skladu z našimi navodili.

Po zadnjih podatkih je v naši občini urejenih 18 zbiralnic za ločeno zbiranje odpadkov - ekoloških otokov. Zbiralnico sestavljajo tri barvno razpoznavne posode. Ne bo odveč, če ponovno opozoriva bralce na pomembnost ločenega zbiranja in na to, kateri odpadki sodijo v posamezno posodo.



Na tem mestu se mi zdi prav, da pohvalim vašo občino, ker imate od vseh občin, v katerih zbiramo nevarne odpadke, največ zbranih odpadkov na prebivalca.

Na tem mestu bi predvsem opozoril, da je vse napotke, kaj spada v določeno posodo, mogoče prebrati na sami posodi za ločene frakcije. V kolikor ste za določen odpadek v dvomih, kam spada, lahko podrobnejša navodila dobite na naših spletnih straneh ali pa nas tudi pokličete in z veseljem vam bomo pomagali z nasvetom.

Se z uvajanjem ločenega zbiranja odpadkov količina ostalih odpadkov v gospodinjstvih zmanjšuje? Bi lahko rekli, da je delež teh odpadkov sorazmerno manjši s količino ostalih odpadkov?

Glede na to, da je splošni trend v Sloveniji, da količina odpadkov narašča, ni pričakovati, da se bo količina preostanka odpadkov iz gospodinjstva zmanjševala. Je pa res, da s povečanim izločevanjem ostajamo na enakem nivoju. To je lepo razvidno iz podatka, da ste imeli v letu 2006 praktično enako količino zbranih odpadkov kot v letu 2007, kljub temu da ste dobili kar nekaj novih sosedov.



Dvakrat letno organizirate tudi odvoz kosovnih odpadkov. So uporabniki storitev dovolj osveščeni ali se še vedno med kosovnimi odpadki najdejo taki, ki ne sedijo mednje?

Ozaveščenost prebivalcev je iz leta v leto večja. Je pa še vedno opaziti vrste odpadkov, ki ne sodijo med kosovne odpadke. Tukaj bi posebej izpostavil avtomobilske pnevmatike in gradbene odpadke, ki nikakor ne sodijo med kosovne odpadke.

Kako pa ravnati v primeru, ko ne moremo čakati na organiziran, vnaprej določen odvoz? Kakšen je postopek individualne oddaje odpadkov na vaši deponiji na Barju in kako poravnati stroške?

Tukaj moram posebej poudariti, da obstajata dve lokaciji prevzemanja odpadkov, ki se bistveno razlikujeta po namenu prevzemanja.

1. Odlagališče nenevarnih odpadkov

Na odlagališču prevzemamo mešane komunale odpadke proti plačilu (za večje količine). Odpadke stehamo in na podlagi prevzete teže stranki obračunamo.

2. Zbirni center, ki je lociran na desni strani pred vhodom na odlagališče.

Na zbirni center lahko pripeljete tako nevarne kot nenevarne ločeno zbrane odpadke, ki nastanejo v gospodinjstvu. Odpadke vam bomo prevzeli, v kolikor jih boste ločene glede na navodilo naših zaposlenih odložili v zabojnike. Zbirni center se izkaže za koristnega, če zamudite akcijo zbiranja kosovnih odpadkov, pri selitvah, ko vam ostane staro pohištvo itd. Prevzem odpadkov na zbirnem centru je brezplačen. Ne sprejemamo pa mešanih komunalnih odpadkov. Te sprejemamo proti plačilu, na odlagališču.



Dvakrat letno na posameznih lokacijah v občini zbirate tudi nevarne odpadke. Kaj uvrščate mednje in kako jih pripraviti za oddajo?



Pri zbiranju nevarnih odpadkov na domu moramo biti kar se da previdni. Najprej moramo onemogočiti dostop otrokom (do zdravil, fitofarmaceutskih pripravkov, motornega olja, starih čistil ...). Priporočeno je, da odpadek na akcijo prinesete v zaprti originalni embalaži. To je hkrati zagotovilo, da bo tudi naše podjetje varno in na pravilen način odstranilo posamezne vrste nevarnih odpadkov. Na akcijo lahko prinesete baterije, jedilno olje, barve, lake, zdravila, akumulatorje, fitofarmaceutske pripravke, motorno olje, kozmetiko, čistila, prazne embalaže nevarnih snovi itd. Ker sem gotovo kakšno vrsto nevarnih odpadkov izpustil, si popoln seznam odpadkov, ki jih prevzemamo na omenjenih akcijah, preberite na naši spletni strani.

Na tem mestu se mi zdi prav, da pohvalim vašo občino, ker imate od vseh občin,



v katerih zbiramo nevarne odpadke, največ zbranih odpadkov na prebivalca.

Za konec pa nam prosim predstavite še načrte izpopolnjevanja sistema zbiranja odpadkov v naši občini in morda nekaj nasvetov, kako si lahko sami organiziramo ločeno zbiranje odpadkov v gospodinjstvih, posameznih obratih in ustanovah?

V tem trenutku aktivno tečejo priprave, seveda skupaj z Občino, za odprtje Zbirnega centra v občini. Menim, da bomo uspeli Zbirni center odpreti še pred poletnimi počitnicami. Verjamem, da bomo s tem prebivalcem še bolj približali možnost ločenega zbiranja odpadkov. Več o tej temi lahko pričakujete v naslednji številki.

Ker ima večina prebivalcev v vaši občini možnost kompostiranja organskih odpadkov na vrtu, menim, da lahko s tem največ prispevate k zmanjševanju količin odpadkov. Priporočam, da si v kuhinji, v kolikor je mogoče, namestite več posod oziroma posodo z več prekati. Le na ta način boste bolj ločevali. Plastenke, tetrapak embalažo in pločevinke stisnite. Na ta način boste prihranili kar nekaj prostora. Papir pa tako in tako večino od nas zbira pod mizo v dnevni sobi. Od tam je samo še kratka pot do zbiralnice, na kateri je nameščena posoda z modrim pokrovom.

Menim, da bomo uspeli Zbirni center odpreti še pred poletnimi počitnicami. Verjamem, da bomo s tem prebivalcem še bolj približali možnost ločenega zbiranja odpadkov. Več o tej temi lahko pričakujete v naslednji številki.

Hvala za odgovore. Naši bralci bodo gotovo z zanimanjem spremljali priprave za odprtje zbirnega centra v naši občini.

O zapletih med občino in župnijo

Zahtevam, da v skladu z zakonom o medijih objavite moja pojasnila k pogovoru g. župana v Kopitarjevem glasu april 2008, kje je širil dezinformacije o moji vlogi, pri dogovarjanju o prodaji župnijskega zemljišča občini.

V pogovoru hoče g. župan dokazati, da je vseh zapletov kriv dogovor med župnikom in opozicijo, oziroma g. Acom Šuštarjem, kar pa ne drži. Gospod Šuštar je pred volitvami res prišel v župnišče, kakor je takrat obiskoval tudi druge hiše in predstavil svoj program. Meni je predstavil tudi svoj pogled (skico) na občinsko središče. To je bilo vse. Takrat sem se z omenjenim gospodom sploh prvič pogovarjal in v nekaj minutah naj bi, kot namiguje g. župan, sklepal velike dogovore, kupčije... Naslednjič sem z njim govoril šele letos. Nobenega dogovora ali kupčije nisva delala!

Poglejmo zgodovino dogajanja. Prva prošnja Občine Župniji 15.2.2006 za odkup zemljišč je bila zavrjena, ker je Občina hotela tudi zemljišča, ki so cerkvi in župnišču funkcionalna. Kopijo dopisa občine si lahko vsakdo ogleda v župnišču. Zakaj nisem prošnje takoj oddal naprej? Ponovno sem govoril z g. županom, mu povedal, kakšen bo lahko odgovor iz Nadškofije, a je vztrajal pri svojem. Obrnil sem se na župljana, ki je bil g. županu blizu in mu povedal, da taka prošnja ni pametna. Ta mi je odgovoril: "Parkirišče je vseeno čigavo je, bo pa občina lažje skrbela zanj, vrta pa tako ne potrebujete, saj ga nimate časa obdelovat." Potem sem pač zadevo oddal naprej in odgovor Nadškofije 10.5.2008 je bil: "da se funkcionalnih zemljišč ne prodaja".

Da se pri drugi prošnji občine za odkup nismo mogli dogovoriti o primerni ceni, ni kriv ne župnik, ne Nadškofija, še manj opozicija, ki za pogovore ni vedela. Dogovor je preprečil "nekdo", ki je bil na strani župana. Nadškofija je ob mnogih povpraševanjih za naša zemljišča vedela, kakšne so pri nas cene, zato ponudbe ni sprejela in potrdila, ampak 22.9.2006 zavrnila. Ta odgovor (čeprav g. župan trdi drugače) sem oddal na občini ravno v času volilne kampanije. Skupaj z njim sem oddal

tudi prošnjo za geodetski posnetek, za našo gradbeno parcelo, ki ga ima Občina, pa do danes nisem dobil nikakega odgovora, pa čeprav sem bil dvakrat pri občinskem urbanistu, večkrat pa sem tudi telefonsko spraševal zanj. Zato sem pa nekaj mesecih dobil geometra, ki mi je naredil ta posnetek.

Da ni bila v ozadju "politika", kot hoče dokazati g. župan, dokazuje odgovor na tretjo prošnjo Občine 15.1.2007. Nadškofija je takrat 20.2.2007 dovolila prodajo po tržni ceni za vse nujne stavbe, kij jih občina potrebuje, razen za trgovski center. To je storila kljub moratoriju, ki velja v Nadškofiji za prodajo cerkvenih zemljišč. Pred tem je umetnostno gradbena komisija svetovala naj se Občina obrne tudi na Zavod za varstvo kulturne dediščine, za mnenje (do danes ni bilo nobenega znamenja, da se je to zgodilo), kaj je primerno v prostoru pred cerkvijo. Tudi župnija je morala za svoje projekte tam iskati mnenja in soglasja. Na seji 31. marca 2008 je g. župan izjavil, da so tudi njegove strokovne službe ugotovile, da prostor pred cerkvijo ni primeren za trgovski center. Kaj je primerno pred cerkvijo, ki je kulturni spomenik, je najprej stvar stroke, šele nato lahko politike.

G. župan v pogovoru pravi, da pričakuje vsebinski odgovor župnije na zadnjo prošnjo, ki jo je poslal. Ker jo je poslal tudi na Nadškofijo, je od tam tudi že prejel odgovor, mimo katerega tudi jaz kot župnik ne morem. Ker g. župan pričakuje, "da se bomo morali za isto mizo srečati lastniki zemljišč", naj povem, da mene tam ne bo, dokler bo veljal sporni odlok. Ne morem in ne smem se pogovarjati pod pritiskom odloka. Če izvzamemo cesto, je le eno zemljišče, ki ima privatnega lastnika, vsa druga so župnijska in tu se vidi, proti komu je odlok naravnat.

V ničemer nismo od občine pričakovali privilegijev, v pridobivanju gradbenega dovoljenja. Pričakovali smo samo pošten in profesionalen odnos. V normalnih okoliščinah naj bi po zakonu o upravnem zakonu dokumente za katere smo zaprosili, Občina izdala v 15. dneh. Tu pa je bilo potrebno zavlačevanje, da je občina

31.3.2008 sprejela odlok in nam 10.4.2008 izdala zavrnilno odločbo. To je demonstracija oblastne moči!

V dogodkih zadnjega časa lahko pride tudi drugačno razumevanje zapleta v letu 2005 ko smo v cerkvi obnavljali ogrevanje. Leta 2003 se je komunalno urejala Vodiška cesta. Ko smo takrat občini podpisovali soglasja za pridobitev gradbenega dovoljenja na parcelah 72, 73, 74/1 ..., ki so v naši lasti, smo v pogovore vključili tudi pastoralni center in njegovo komunalne priključke. Plačali smo priključek za plin (12.6.2003), ki naj bi bil namenjen za cerkev in pastoralni center, a ko smo na ta priključek hoteli leta 2005 vezati cerkev, smo ugotovili, da so nam cev sicer položili, a ni nikomor priključena. Na novo je bilo treba kopati in plačati priključek za cerkev, za pastoralni center pa ni priključka. Sedaj nam pa še odlok in zavrnilna odločba odrekata tisto, kar je bilo dogovorjeno in delno že plačano. Kako naj občini še zaupamo, če ne veljajo dogovori, pogodbe in že plačani računi.

Ravnanje občine razumem kot nedopustno izsiljevanje. Naša gradnja nikakor ne ovira bodočega občinskega centra. Če je g. županu in njegovim svetnikom res do tega, da bi se z župnijo dogovorili, bodo sporni odlok umaknili, da se lahko začnemo pogovarjati. V nasprotnem primeru si bom njihovo ravnanje in nekatere poteze pred tem, razlagal tako, da jim nikoli ni bilo do poštenega dogovora, da je bil občinski center le predvolilna obljuba, da pa sedaj potrebujejo grešnega kozla, ki bo kriv za njihove neizpolnitve obljube.

Franc Mervar, župnik

14. redna seja Občinskega sveta

24. 4. 2008

Odslej bosta Vrtec Škratka Svita Vodice in Osnovna šola Vodice delovala kot samostojna zavoda



Alenka Jereb

Osrednja točka dnevnega reda je bila obravnava zaključnega računa Občine Vodice za leto 2007. Iz gradiva, ki so ga prejeli svetniki, je razvidno, da so bili odhodki realizirani v višini 88 % načrtovanih odhodkov, prihodki pa v višini 92,62 % načrtovanih prihodkov. Po uvodni obrazložitvi župana je sledila razprava, v kateri so bile podane zahteve po natančni obrazložitvi posameznih postavk, tako v splošnem kot v posebnem delu zaključnega računa. Največ vprašanj se je nanašalo na investicijske odhodke, ki so nastali pri gradnji ceste Vodice-Mengeš, izgradnji infrastrukture na območju Pustnic in izgradnji Knjižnice Vodice, zanimal jih je arhiv Občine kot tudi poslovanje JP Komunala Vodice in sofinanciranje posameznih društev. Na nekaj vprašanj, kot je prenos arhiva na elektronski medij, donacija in sofinanciranje posameznih društev ter

izbor izvajalcev za izgradnjo knjižnice, je župan odgovoril na tej seji, na vse ostale odgovore pa bodo svetniki morali počakati do naslednje seje. Tako je v prvem branju za Predlog osnutka zaključnega računa glasovalo osem svetnikov, nihče ni bil proti.

Zaradi sprememb in dopolnitev Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja ter izpolnjevanja kriterijev za ustanovitev vrtca kot samostojnega zavoda so svetniki z devetimi glasovi za sprejeli Odlok o ustanovitvi Javnega zavoda OŠ Vodice in Odlok o ustanovitvi Javnega zavoda Vrtec Škratka Svita Vodice. V predhodni obrazložitvi župana Podborška omogoča združitev vrtca in šole tudi večjo transparentnost, avtonomnost delovanja obeh novo ustanovljenih zavodov ter višjo motivacijo in vizijo zaposlenih, saj se dejavnosti predšolske vzgoje in osnovnošolskega

izobraževanja med seboj razlikujejo. V razpravi smo slišali argumente in protargumente za omenjeno združevanje, kot so finančne posledice združevanja, obremenitev proračuna, na drugi strani pa tudi podpora zaposlenih in staršev za združitev šole in vrtca. Kot pomoč pri reševanju skupnih vprašanj obeh zavodov bo najkasneje v šestih mesecih ustanovljen skupni koordinacijski odbor.

Brez razprave in soglasno, tj. z 12 glasovi, so sprejeli tudi Sklep o financiranju političnih strank. Političnim strankam, ki so kandidirale na zadnjih volitvah za Občinski svet in so dobile zadostno število glasov, pripada 0,89 evra na glas volivca. Z 10 glasovi za je bila potrjena tudi Komisija za vodenje in nadzor postopka razpolaganja s stvarnim premoženjem Občine Vodice v sestavi Rada Čuka, Mirana Sirca, Tatjana Resman, Alojza Kosca in Petra Podgorška ter tajnika komisije, Danila Grilja.

Zvezde Evrope

Vrtec Škratka Svita Vodice



Hedvika Rosulnik,

foto: Gregor Krašnja

Jaz sem zvezda naše družine, mi smo zvezde našega vrtca, naše občine, naše domovine. Mi smo zvezde Evrope.



Besede, ki so vodile vzgojiteljice pri načrtovanju ciljev, vsebin in dejavnosti, s katerimi so otroci v vrtcu spoznavali ožje in širše okolje, kulturo, v kateri živimo, in druge kulture v EU. Otroci že v vrtcu pridobivajo izkušnje pri uresničevanju temeljnih človekovih pravic in demokratičnih načel. Vzgajamo jih

k strpnosti, sodelovanju in spoštovanju različnosti. Da bi otroci znali ceniti svoj materni jezik, domači kraj, državne simbole, da bi čutili pripadnost, sodelovali z okoljem in ga pozneje aktivno spreminjali, morajo spoznavati domače in širše družbeno okolje.

Svoje znanje so otroci pokazali na

prireditvi Zvezde Evrope: sedemindvajset zastav, Zdravljica iz otroških ust, občinska, državna zastava in še bi lahko naštevali. Vsaka skupina se je predstavila s slovensko pesmijo in otroško pesmijo v tujem jeziku, in sicer v italijanščini, nemščini, španščini, angleščini, slovaščini in poljščini.

Otroci so ob igranju ansambla Igor in zlati



zvoki zaplesali valček ob pesmi Slovenija in polko ob pesmi Hallo Evropa.

S prireditvijo ob letu medkulturnega dialoga smo želeli opozoriti na skupne vrednote EU, pokazati, koliko zmorejo in vedo najmlajši. S ponosom so stali ob himni, poimenovali zastave, z navdušenjem zaplesali in zapeli. Pesmi v tujih jezikih so se hitro naučili, z zanimanjem so okušali jedi v tednu mednarodne in slovenske kuhinje v vrtcu, se učili, pogovarjali in igrali.

Ti otroci so namreč prihodnost naših družin, občine, države in Evrope. Zato so svetle zvezde, ki žarijo, ker jim ob strani stojijo skrbni starši. V vrtcu se trudimo, da smo v pomoč staršem pri tako zahtevni nalogi, kot je vzgoja, vrtec pa podpira tudi Občina Vodice, ki je podprla tudi našo aprilsko prireditev. Le s skupnimi močmi bodo zvezde vedno močnejše žarele, kot žari krog dvanajstih zvezd na evropski zastavi, ki simbolizira solidarnost, složnost, povezanost, mir in blaginjo. Te vrednote pa danes potrebujemo vsi - v družini, vrtcu, v občini, državi in Evropi.



Revija šolskih pevskih zborov tokrat v Vodica



Alenka Jereb

Na tradicionalni vsakoletni Reviji šolskih pevskih zborov so se 23. aprila pomerili otroški in mladinski pevski zbori občin Medvode in Vodice. V večnamenskem prostoru OŠ Vodice so se poleg gostiteljičinega zbora predstavili še zbori iz Pirnič, Smednika, Medvod in Preske.



Vsaka šola se je predstavila z dvema zboroma. Najprej smo prisluhnili otroškim zborom, v drugem delu pa so svoje pevske sposobnosti dokazali mladinski pevski zbori, ki so v svoj repertoar vključili ljudsko, umetno slovensko in umetno tujo pesem. Medtem ko so mlajši pevci peli predvsem enoglasno, nekateri tudi

dvoglasno, pa so nas mladinci že navdušili z dvo- oziroma triglasnim petjem. Slišali smo pesmi o pomladi, sanjah, boljšem svetu, upanju in hrepenenju, ki se je na koncu prelilo v hrepenenje po pomladi z istoimensko pesmijo, ki so jo zapeli združeni pevski zbori. Z besedami: "Ni vsakomur dano, da zna dobro peti, zato je treba vaš dar negovati in nadgrajevati," je ravnateljica šole Ivana Bizjak čestitala nastopajočim in družno z županom Branetom Podborškom podelila priznanja posameznim zborom. Povabili so tudi zunanjega ocenjevalca zborov, gospoda Karla Leskovca, ki je po končani reviji zborovodjem podal oceno o posameznih nastopih.

Glede na izbor in izvedbo obeh naših zborov lahko z veseljem ugotovimo, da imamo v Vodica dobre pevce, ki so dostojno predstavljali našo šolo, zato njim in zborovodju Tomažu Grajarju iskrene čestitke za kakovosten nastop.



Muhasta Učka

Gora, ki samo izbrance prijazno sprejme v svoje kraljestvo



Vida Pirc

Zaradi debele snežne odeje v Alpah se v mesecu aprilu in maju še toliko bolj ponujajo sicer nekoliko nižji, a nič manj privlačni vrhovi krasa in primorja. Eden takšnih vrhov je zagotovo Učka, ki s svojimi 1.400 m nadmorske višine predstavlja nekakšno alpsko oazo v mediteranskem okolju. Precejšnja oddaljenost in vedno bolj neprijetni prestopi južne meje sta razlog, da se planinci redko odločamo za osvojitve najvišje gore Istre.

Učka je pravzaprav dobrih 20 km razpotegnjen gorski masiv, ki se nad Reko dokaj strmo vzpne do najvišje točke 1.396 m visokega vrha, imenovanega Vojak, potem pa se preko nižjih vrhov postopno spušča do Plominskega kanala, kjer potone v morju. Celotno območje Učke meri kar 160 km². Zaradi goste poraščenosti z gozdovi pa se močno razlikuje od ostalih obmorskih gora.



Na tem območju rastejo nekatere izredno redke zaščitene rastlinske vrste in gnezdiijo nekatere zaščitene vrste ptic. Da bi zavarovali naravno bogastvo pred vse številčnejšimi obiskovalci, so leta 1999 območje zaščitili kot Naravni park Učka. Znotraj tega območja veljajo določena pravila omejitev aktivnosti, podobno kot v našem TNP. Poleg planinarjenja območje nudi možnost mnogih drugih aktivnosti, kot so trekking, prosto plezanje, jadralno padalstvo, gorsko kolesarjenje, speleološke avanture, jahanje, opazovanje ptic itd.

Tudi naše društvo, ŠPD Gams, se je odločilo organizirati obisk tega zanimivega območja. Z avtobusom smo se preko Ilirske

Bistrice in mejnega prehoda Jelšane peljali do Reke, od tam pa mimo Matulj do razgledne vasi Veprimac in še dalje na samo sedlo, imenovano Poklon. To je v bistvu stara cesta, ki je Reko povezovala z notranjostjo Istre pred zgraditvijo predora skozi masiv Učke.



Že na sedlu nas je pričakala dokaj močna burja, ki se je z višino samo še stopnjevala. Nad nič kaj prijazno dobrodošlico sicer nismo bili navdušeni, a smo bili po treh urah vožnje trdno odločeni osvojiti vrh. Potopili smo se v gozd, kjer pa gole bukove veje, ki še niti niso začele brsteti, niso nudile nikakršne zaščite pred mrzlim vetrom. Vrh smo osvojili v dobri uri in pol. Na njem poleg mogočnih anten stoji za turiste mnogo bolj zanimiv razgledni stolp, kjer ima Narodni park Učka svojo informacijsko točko, a žal odprto šele od maja dalje. Razgled z vrha je fantastičen; na eni strani se vidi celotna Istra z italijansko obalo in Dolomiti v ozadju, na drugi strani pa Kvarnerski zaliv z večino severnojadranskimi otoki - od Krka in Raba, pa celo do Paga in Lošinja. Razgled je bogato poplačal naš trud in vztrajnost. Sestopili smo na drugo stran, na Sedlo, in potem po severni strani pobočja nazaj do izhodišča, na Poklon. Za greben burja ni segla, zato je bil spust mnogo bolj prijeten. Ob povratku domov smo izlet obogatili z obiskom geomorfološkega naravnega parka Vela Draga, ki tudi še spada v Narodni park Učka. To je štiri do pet kilometrov dolga soteska, v kateri so nenavadno oblikovane skalne tvorbe, ki so



nastale z delovanjem vode v kraškem terenu. Ob poti so učne table, ki prikazujejo nastanek soteske. Gladke stene in strmi stolpi privabljajo adrenalina željne plezalce iz Reke in Trsta, kot tudi iz Slovenije, saj se je v teh stenah že daljnega leta 1931 začela prava "plezarija". Znani alpinist začetne dobe na tem območju je bil znameniti Italijan, Emilio Comici. Druga zanimivost območja so fosilne sledi in odtisi davno umrlih živih bitij v kamenju, ki so vidne praktično v vsakem kamnu, ki ga primeš v roko.

Domov smo se vračali preko Istre in si kmalu po prestopu meje, v vasi Kubed, ogledali izredno lepo in zanimivo cerkvico sv. Florijana. Nekaj deset metrov stran od cerkve posebej stoji zvonik, povsem nesimetrične oblike, ki ima kar pet neenakih stranic, zato je še bolj nenavaden. Kdo ve, kaj je imel mojster v glavi, ko je ustvarjal objekt.

Zadnja točka našega izleta so bile Hrastovlje, pa ne zaradi kulturno-zgodovinske cerkvice z znamenitim Mrtvaškim plesom, pač pa smo se tam pustili gastronomsko razvajati v gostili, ki slovi po domači istrski hrani. Da imajo odlično avtohtono vino refošk, pa ni treba posebej poudarjati.



Po Tigrovski spominski krožni poti



Tekst in fotografije: Srečo Merčun



"V Ocizlo? Ja, kje pa je to? Pa kje vi najdete takšne kraje?" je spraševala večina, ko sem jim omenil cilj našega novega izleta. Naj zato še vam, bralci, na kratko opišem, kam je 20. aprila vodila pot pohodnike SD Strahovica.

Ocizla in Beka sta kraški vasi, jugozahodno od Kozine, v povirju Glinščice. Reka kaj kmalu zapusti Slovenijo in v bližini Trsta oziroma Bazovice napravi slikovito dolino. Pred nekaj leti smo se po njej že sprehodili, zdaj pa je prišel čas, da spoznamo njeno širšo okolico na naši strani. In kar takoj naj povem, da je tudi tu kaj videti. Pravzaprav še več! Je namreč še bolj pestra v primerjavi z Val Rosandro, kot pravijo Italijani dolini Glinščice na svoji strani, saj na slehernem koraku vladata prvobitnost in mir. Ni čudno, da iz drevesnih krošenj nenehno odzvanja pesem ptic.

Malo je krajev, kjer bi se na tako majhnem področju nagrmadilo toliko ogleda vrednega. Domačini razumejo turizem v okolju prijaznem smislu in so obiskovalcem postavili na ogled urejeno naravno dano. Nekaj okoliških znamenitosti so povezali v krožno pot, jo dobro označili in postavili več informativnih tabel. Poimenovali so jo po ilegalni narodnorevolucionarni organizaciji TIGR (Trst, Istra, Gorica, Reka). V letih 1933-40 je namreč tod delovala skupina njenih navdušenih rodoljubov in



izvajala razne protifašistične akcije. V čast in dostojanstvo so jim domačini Ocizle leta 2000 postavili tudi spominsko obeležje.

Pot je možno prehoditi v dobrih dveh urah, zagotovo pa večina potrebuje več, bistveno več. Poglavitni smisel tu nikakor ne sme biti v rekreativni hoji, pač pa v spoznavanju naravne in kulturne krajine, ki jima svoje dodaja še preteklost. Gre za pravo učno pot.

Kaj torej lahko vidimo na Tigrovski spominski krožni poti? Uradno je speljana mimo 26 točk, dejansko pa je teh še več. Tudi če mednje ne štejemo le tri kilometre oddaljene turistično dobro poznane Svete jame in gradu Socerb. Prvi del poti je speljan po dolini ob vodotoku, kjer vidimo vodni izvir in več slapov, od katerih je najvišji v Žlebini. Obilno deževje v prejšnjih dneh je povzročilo njihovo neobičajno veliko vodnatost.

Beka je simpatična, značilna majhna kraška vas na vzpetini, ki nudi lepe razglede na okolico in tudi na že omenjeno Glinščico onkraj državne meje.

Nadaljnja pot nas je vodila po tipičnem kraškem svetu, kjer večinoma voda sproti in nezadržno pronica v globino, na flišnih področjih pa nastajajo tako imenovane kali. Nato smo prišli v območje Ocizeljskih jam. To je zapleten jamski sistem, po katerem se prebija voda, njenemu toku pa lahko dokaj jasno tudi sledimo. Po rečni strugi - če je suha, se spustimo na dno Miškotove jame in nato v jamski rov. Večjih kapnikov sicer ne bomo videli, nekaj odlomljenih in manjših pa. Neodgovorna dejanja v preteklosti in vandalizem so pač pustili posledice. Jamo smo prečili po naravnem mostu in v nekaj minutah prišli do naslednje, Maletove jame. Vanjo izginja morda najlepši ponorski slap na Slovenskem. Tu preprosto ne moreš odkorakati mimo!

V naslednjo jamo, v Blažev spodmol, smo se podali tudi sami. Ozki jamski prehodi, samota, popolna tema in le sij čelne svetilke so dajali dejanju pridih pustolovščine. Z nekaj plezanja je moč priti na dno sosednje Ociske jame.

Zadnji del poti poteka večinoma po odprtem, zračnejšem svetu, z obilnim obzorjem. Tu smo se seznanili s kulturno

krajino, ogledali pa tudi ostaline i. svetovne vojne (strelski jarek, bunker in kaverne).

Po prehojeni poti si je vsekakor vredno vzeti čas še za sprehod po sami vasi in videti njene značilne ozke ulice, stavbe in kamnite ograje ter se podati na njen zahodni konec, do cerkvice sv. Marije Magdalene. Tu si privoščimo pošten počitek, s pogledi zaobjemimo obzorje in se naužijmo lepota kraja in trenutka!



To, da smo se po spominski poti prvoborcev proti fašizmu sprehodili prav na obletnico Hitlerjevega rojstva, je bilo zgolj naključje. Kakor je bilo naključje, ki se mu z drugo besedo lahko reče sreča, tudi to, da smo Kras obiskali na izjemno sončen dan v sicer vremensko neprijaznem in izletom nenaklonjenem letošnjem aprilu. Več fotografij z izleta si lahko ogledate na naši spletni strani <http://www.strahovica.si/>, seveda pa tam lahko spremljate tudi druge dejavnosti društva. Pravočasno bo objavljena tudi najava za naš naslednji cilj - Pristovski Storžič.



Občni zbor Društva narodnih noš in kočijažev občine Vodice



Branka Kohek

V petek, 18. maja, ob 19. uri je v Kulturnem domu v Vodica potekal občni zbor Društva narodnih noš in kočijažev občine Vodice. To srečanje je bilo nekaj posebnega, ne le zaradi druge obletnice delovanja društva, ampak tudi zaradi častne gostje, gospe Dušice Kunaver. Znana kulturno publicistko je pred uradnim začetkom občnega zbora predsednik društva Martin Stanonik povabil, naj prisotne nagovori.

Najprej je gospa Dušica izrekla pohvalo društvu in navdušenje, da v Vodica deluje skupina, ki varuje in ohranja unikatno dediščino kraja. Poudarila je, kako je pomembno, da se za zanamce in tudi za sam obstoj naroda ohranjata njegova prvotna kultura in oblika.

Kar nismo se mogli naveličati njenih misli, saj so bile ene bolj zanimive in bolj osebne kot druge. Njene prigode so značilno humorne, a obenem tudi žalostne, skoraj tragične. Nič nenavadnega, da sta se med njenim govorom marsikomu prikradla na obraz tako nasmešek kot tudi solza. Besedam, da mora narod spoštovati samega sebe in predvsem svoj izvor, da ga ostali ne izbrišejo, so pritrjevali mnogi v dvorani.



Ko je opozorila, da so tuji postali izbirčni in zelo zahtevni glede ponudb določene države, smo vsi pozorno prisluhnili. "Oni se pozanimajo o državi, kamor potujejo in v Sloveniji vedno bolj hočejo pristno podeželsko okolje, kmečko doživetje. Oni hočejo jesti kisl mleko iz glinenih posod, hočejo spat v originalni kmečki slovenski domačiji, ne na moderni postelji v zastekljeni stolpnici, kar jim lahko ponudi mnogo drugih svetovnih velemest." Dodala je še, da so si mnogi na področju turizma



enotni, da je turizem edina možnost Slovenije za razvoj in prepoznavnost. Vendar ne množičen, globalni turizem, ampak specifičen, izbrani turizem. To pa je hkrati edina možnost ohranitve našega "starega" življenja.

Gospa Kunaver je nadalje povedala, da tuji zelo cenijo naše stvari in se čudijo, kako lahko skoraj zastoj prodajamo ali uničujemo in mečemo na odpad "staro šaro", ki je pravzaprav zelo dragocen kos naše dediščine. Eno izmed mnogih dejstev, ki jih je poudarila, je bilo, da mladi imajo, kar jim daš. Če starši in ljudje okrog njih zasmehujejo govorijo o slovenskih stvareh kot slabih, zanič, tudi mladi prevzamejo tak odnos. Zato ni nič nenavadnega, da mladi, namesto da bi bili na svojo preteklost ponosni, zaničujejo vse, kar je slovensko, in častijo vse, kar je tuje, predvsem ameriško. Dokler se narod zaveda sebe in je na to ponosen, ga nihče ne more podjarmiti. V nasprotnem primeru pa te, ko izgubiš obraz in se zliješ z množico, povozijo. Častna gostja je poslušalce tudi opomnila, da najstarejše generacije, ki je dejansko še živela s podeželjem, ki je zemljo obdelovala na roke, počasi in gospodarno, kmalu ne bo več. Oni so naša zadnja možnost, glavni vir prvih informacij, vsem ostalim generacijam pa bo ostalo le še ustno izročilo.

Kar nismo se je naveličali poslušati, nazadnje pa je sama gostja dala pobudo za vprašanja. Ob tem ji je društvo v zahvalo podarilo knjigo Ivana Sivca, Kamen nad gladino, ki opisuje življenje občinskega rojaka Jerneja Kopitarja. Darila se je gospa Dušica zelo razveselila in se nato v svojem prisrčnem slogu poslovila.

Povsem na koncu njenega obiska je še izrazila upanje, da bi občani še naprej imeli tako močno voljo in veselje ohranjati kraj. Tudi glede želje, da se v Vodica ustanovi muzej, je bila optimistična: "Vztrajajte. Če le dobite vsaj eno izbo na začetku. Potem je vse lažje."

Po njenem odhodu je v enako sproščenem vzdušju sledil uradni del občnega zbora. Predsednik društva je dal predloge za izvolitev članov v delovne organe občnega zbora. Nato so sledila poročila, ki so bila s strani prisotnih tudi potrjena.

Ker je Društvo narodnih noš in kočijažev mlado društvo in si šele utira pot na prizorišče, je bil letni načrt sicer krajši, a zelo ambiciozno sestavljen. Članom so predstavili nov uradni znak in žig društva. Predloga sta bila enoglasno sprejeta.

Pod točko Razno so sledila vprašanja prisotnih in komentarji predstavnikov drugih društev. Kritike so bile dobronamerne, skupaj s čestitkami sedanjemu predsedniku društva. Prisotni so se strinjali, da si društvo zasluži pohvalo za svoj pogum in močno voljo ter članom zaželeli uspešno delovanje še naprej.

Predsednik Martin Stanonik se je vsem prisotnim zahvalil za udeležbo in jih povabil na veselo druženje, ki je sledilo uradnemu delu občnega zbora.



Tekmovanje balinarjev



Stanko Hvale

Ob lepi sončni soboti so se zbirali balinarji iz društev upokojencev Gorenjske koordinacije, da se poveselejo in na tekmovanju dokažejo rezultate večmesečnih treningov in druženj.

Zbrali so se upokojenci iz društev upokojencev Medvode, Pirniče, Smednik, Bukovica - Šinkov Turn in Vodice ter

dokazali še kar številnim igralcem na balinišču Kubu, da so v skrbi za zdravje večji metati krogle dvakrat tedensko. Vedno več jih je, le mladino pogrešajo.

Ugledno vodstvo tekmovanja in srečanja je ugotovilo, da so bili najbolj precizni upokojenci iz DU Vodice, saj je prva ekipa, v kateri so bili Rudi Jeraj, Jože Jeraj, Silvo Gvardjančič in Vinko Sovinc, zasedla prvo mesto. Drugi so bili upokojenci iz Medvod, ki so jih zastopali Tomaž Kristan, Anton Avsec, Miro Zidar, Milan Batič in Rudi Pergovnik. Tretje mesto je pripadalo drugi ekipi DU Vodice, z glavnim jedrom Frenk Logar, Jože Kramar, Janez Baliž, Janez

Traven in Andrej Jeraj. Kljub temu da so bili več kot dobri, so četrto mesto odnesli s seboj upokojenci iz DU Bukovica - Šinkov Turn: Franc Šuštar, Fani Šetina, Peter Novak, Tone Šetina, Štefan Šimenc.

Najboljša ekipa se bo udeležila predtekmovanja, ki ga organizira Mestna zveza upokojencev Ljubljana, ob dobrem rezultatu pa jo čaka kandidatura za republiško prvenstvo.

Spuščal se je že mrak, ko so veselih obrazov upokojenci športniki zapuščali športne objekte Kluba Kubu ob spoznanju, da je bilo lepo popoldne koristno izkoriščeno.

Kopriva



Vida Pirc

Koprivo so uporabljali že v starem Egiptu in jo zaradi vsestranske uporabnosti celo kultivirali v povrtnino. Stari grški zdravilci, kot je Hipokrat, so v svojih knjigah opisali njene zdravilne učinke in načine uporabe. Neki zdravnik novejšje dobe je nekoč zapisal, da "sodi kopriva med najbolj zdravilne rastline, ki jim imamo. Če bi človeštvo to vedelo, bi pridelovali samo koprive". Ko bi to vedelo čim več ljudi!



Kopriva je 30-100 cm visoka trajnica z običajno nerazvejanimi stebli. Značilnost te rastline so grobi žgalni lasi, s katerimi je posuto steblo in listi. Lasi so izredno krhki in se zlomijo že ob najmanjšem dotiku. Glavna sestavina - mravljična kislina, se razlije po koži, kar povzroči znano pekočo bolečino, rdečico in mehurje.

V zdravilstvu se uporablja cela rastlina. Mlade rastline nabiramo spomladi, ko so velike 10-15 cm, liste pa od maja do konca poletja. Za pripravo tinkture zgodaj spomladi ali pozno jeseni izkopljemo korenine. Dokler je rastlina v času vegetacije, jo lahko uporabljamo svežo, za zimo pa si jo nabereimo in posušimo. Najpogostejša uporaba koprive je v obliki čaja.

Zelišče deluje koristno zoper mnoge težave, najpomembnejši pa je njen diuretikični učinek. Čaj uporabljamo pri boleznih sečil, vnetju ledvic in odpravljanju

peska iz ledvic, kot tudi pri težavah s prostato. Zaradi diuretičnega delovanja je zelo učinkovita pri lajšanju revmatskih obolenj.

Spada med najboljša čistila za kri, odlično zaustavlja krvavitve in pomaga pri krvnih obolenjih, tudi pri levkemijah. Blaži alergijske bolezni, še posebej seneni nahod.

Kopriva tudi pospešuje iztrebljanje, izloča nakopičene strupene snovi v telesu in vzpodbuja presnovo. Rastlinski hormoni spodbujajo delovanje želodca, jeter, trebušne slinavke in žolčnika.

S koprivnim čajem hitro odpravimo pomladno utrujenost, saj je sveža kopriva polna železa. Po koprivni kuri se sorazmerno hitro počutimo bolje, vrneta se energija in ustvarjalnost, izboljša pa se tudi zunanji videz. Istočasno s kuro krepimo odpornost proti prehladam in virozam. Koprivni čaj je zelo uporaben za grgranje in izpiranje ustne votline pri vnetjih, angini in

aftah. Rahlo tudi znižuje količino sladkorja v krvi, zato je v številnih čajnih mešanica, ki jih uporabljamo pri povišanem sladkorju.

V tem času, ko je kopriv na pretek, zavremo liter vode, vanj potopimo šopek svežih kopriv, kar pustimo pokrito 10 minut. Čaj precedimo in nesladkanega pijemo skozi cel dan. Če nam čaj ostane, z njim lahko zalijemo rože, ker vsebuje veliko vitaminov in železa. Mogoče je komu bolj poznana priprava tekočega gnojila iz kopriv. Za njegovo izdelavo narežemo koprive, jih damo v posodo in prelijemo s postano vodo. Pokrijemo, damo na sonce in enkrat na dan premešamo. Ko se zmes po nekaj dneh neha peniti, jo precedimo in uporabimo kot tekoče rastlinsko gnojilo v razmerju 1 : 10 ali celo 1 : 20.

Uporabnost koprive in njeni zdravilni učinki so res številni, zato rokavice na roke in nabere si tega "plevela", ki se ponuja za vsakim vogalom.

Lepo po vrsti



Tomaž Brank



Podivjan, hiter, napet in še kaj je danes nekaj predznakov našega vsakdana. Ljudje hitimo in se predajamo noremu tempu življenja, za kar pa bomo plačali davek, pa če to želimo ali ne. Vse spremembe so za nekaj dobre in tudi obratno. Rad bi se dotaknil delčka tega tudi v moji stroki, v vrtnarstvu. Ker je sedaj čas, ko je sajenje balkonskega cvetja ali cvetja nasploh v polnem zagonu, je prav, da malo spregovorim o ponudbi v vrtnarijah, raznih centrih, cvetličarnah, zadrugah, celo bencinskih servisih in v trgovinah z živili, kjer danes že lahko kupite rože, cvetje, zemljo itd. Še ne dolgo tega niti v sanjah ni bilo mogoče, da bi na bencinskem servisu ali v trgovini z živili lahko kupil rožo. Kaj pa danes? Se vam zdi to kaj sporno? Verjetno se vam je zdelo čudno pred časom, ko ste prvič naleteli na kaj takega, sedaj pa ne več. Trgovina je danes nekaj popolnoma drugega, kot je bila pred leti. Danes je le še posel, v katerem se obrača največ denarja, in gospodarska panoga, ki je zelo pripomogla k velikim spremembam v današnjem življenju - na žalost tudi na področju medčloveških odnosov in vrednot posameznika. Mene osebno bolj kot nora ponudba v trgovinah moti to, da ljudje postajamo samo še številke v vrstah, ki prinašajo dobiček trgovinam in trgovskim centrom. Verjetno ste tudi sami opazili, da danes ljudje iz trgovin ne hodimo več nasmejani, dobre volje, pač pa sitni, nezadovoljni, celo razočarani in jezni. Kar se pa tiče ponudbe, ta človeku vzame sapo. Ob poplavi reklam bi se moralo človeku še skisati, kaj ne?

Tudi v ponudbi cvetja, rož, zemlje, gnojil, loncev, korit, drevnine, grmičevja,

vrtnarskega orodja in pripomočkov ter ostalega ni nič drugače. Glede na vprašanja strank in glede na njihove probleme z rastlinami, ki jih vsako pomlad sadimo, bi rad na kratko povedal nekaj o glavnih vzrokih za nastale težave pri vzgoji ljubiteljev balkonskega in parkovnega cvetja ter ostalega rastlinja. Velikokrat se zgodi, da kupljene rastline v centrih in drugje hitro segnijo, zbolijo, sploh ne rastejo, ne cvetijo in podobno. Vseh težav ne bom našteval.

Kot sem že dejal, se tudi naša stroka ni mogla izogniti napredku ali bolje rečeno spremembam v trgovini in poplavi vrtnarskih artiklov. Toda to ima svoje posledice. Vzrok za to, da strankam rastline hitro zbolijo, je zelo pogosto slaba kondicija rastlin in pa neprimeren čas nakupa. Trgovski centri ponujajo rastline za sajenje v korita, za gredice, grobove in parke skoraj po pravilu bistveno prej, kot pa bi jih mi potrebovali in kupili glede na vremenske pogoje - glede na pravi čas sajenja. Vsaka rastlina se posadi v določenem času in v takih pogojih, kot jih zahteva, drugače gre gotovo nekaj narobe. V najboljšem primeru sadike doživijo le stres, ki se pozna na rasti. V vrtnarstvu je tudi treba slediti zakonom narave - vse lepo po vrsti. Tu se ne smemo prepustiti ponudbi in reklamam, pač pa je treba opazovati naravo in dane rastne pogoje. V naravi se ne da prehitovati brez negativnih posledic! Tako menim, da so najpogostejši vzroki za težave pri vzgoji nepravi čas nakupa in sajenja ter kondicija kupljenih sadik. Forma rastlin pa je dejavnik, ki ima veliko težo pri kakovosti nakupa. Vedno bom zagovarjal, da se

najboljše rastline kupi neposredno v vrtnarijah ali drevesnicah, kar je tudi logično. Poraba časa in goriva se za nakupe v drevesnicah in vrtnarijah ne izplača samo z ekonomskega stališča, ampak tam lahko dobimo tudi dobre in točne informacije, na vprašanja odgovore, ki so nam resnično v pomoč, vidimo pester sortiment, lahko preverimo že dobljene informacije, dobimo nasvete glede varstva rastlin ... Vrtnarji imamo zaradi ponudbe v centrih veliko težav pri vzgoji, ker ljudje hitijo z nakupi rastlin, za katere je še čas, in običajno niti ne upoštevajo nasvetov vrtnarjev, da se te vrste cvetlic sadi kasneje. Kupci pa so v poplavi reklam in ponudbe zmedeni. Toda ne pozabimo, da so rastline žive in da ima narava svoje zakone. Velikokrat so predčasno opravljene nakupi ali prej narejena dela na vrtu brez zelenih rezultatov in smo po pravilu na izgubi. Prednost je samo v tem, da imamo določeno stvar narejeno prej in nič drugega.

Naše mame in babice so to počele z veliko boljšim občutkom ter poslušanjem za naravo, zato se je vedno dobro prej malo pozanimati kaj, kdaj in kako. Pa veselo na delo!

Vrtnarski pozdrav!

Tomaž Brank
VRTNARSTVO, CVETLIČARSTVO
Tomaž Brank, s.p.
Vabljeni in dobrodošli na
Vrtnariji: Vodice, Pot na Črno 3,
Cvetličarni: Tržaška c. 37, Ljubljana.

Slavni? Ne še!

Koncert mladih rokerjev



Jerneja Kimovec

Trije sedmošolci in dva devetošolca, trije fantje in dve dekleti. Žiga Janežič na kitari, njegov brat Luka na bas kitari, sestra Lara na flavti, Katja Šuštar za mikrofonom (obe dekleti po potrebi tudi na klaviaturah) in "največji razbijač", Rok Rozman, na bobnih. Skupaj so "Ne še".



Kot razloži Žiga, najstarejši član zasedbe, so izvirno ime dobili po naključju. Pred štirimi leti, ko so šele dobro začeli, so jih na prvem nastopu vprašali, če že imajo izbrano ime. Pa so po pravici povedali: "Ne še". Od takrat jih ta besedna zveza spremlja povsod. Preko posameznih manjših nastopov jih je pripeljala na oder Kulturnega doma, kjer so imeli pred domačim občinstvom dobro uro in pol časa, da se izkažejo. Tisti, ki smo jih slišali, smo se lahko prepričali, da so svojo priložnost izvrstno izkoristili.

Na začetku malo bolj zadržani, na koncu pa že kot pravi stari mački so v soju raznobarnih žarometov dokazali, da je



Kulturni dom Vodice je 25. aprila gostil malce drugačno prireditev, kot smo jih v njem vajeni. Po izostanku vseslovensko prepoznavne Rockajade (zakaj uničiti nekaj obetavnega?) v naši občini pravzaprav ni priložnosti za mlade, neuveljavljene skupine, da se pokažejo in dokažejo. Vendar niso vsi vrgli puške v koruzo. Ne še! Ko se združita talent in volja, tudi glasbeni celovečerec, posvečen skupini mladih, ki pred polno dvorano "na polno našigajo", postane realnost.



vsak mojster na svojem področju, tj. na svojem inštrumentu, po potrebi pa obvlada še kaj drugega. Tako se je na primer Žiga večkrat pridružil Katji pri petju, ta pa je znala upravljati tudi s klaviaturami. Poleg opreme - inštrumenti za profesionalce, pohvalno ozvočenje, kupi tehnike na mešalni mizi in prava koncertna osvetljava - je navdušil tudi izbor pesmi. Ker je mladina vedno na tekočem, smo lahko slišali kar nekaj še sveže zapakiranih uspešnic z radijskih valov. Po drugi strani pa očitno že osnovnošolci dobro vedo, kaj je prava rokarska klasika. Od Coldplayev in RHCP do Green Dayev in zažigalne Nirvane. Pa od umirjenih "Moonlight shadow" in "Lady in black" v Slovenijo k Tabujem in v Rusijo h Katjuši. Flavta, ki je po navadi ne povezujemo ravno s kitarami in bobni, se je tej kombinaciji odlično prilegala; skupina prav s to posebnostjo svojemu imenu daje pečat originalnosti. Ko "nežen" inštrument preglasi težke base, gredo človeku dobesedno lasje pokonci. A kot je rekel Žiga, brez hitrih in udarnih "komadov" ne gre. Te imajo najraje. Za vse, ki se z njimi strinjajo, so zato pripravili še posebne poslastice, kitarske in bobnarske solo vložke, za tiste najbolj "hard core" pa še težkokategorne kitarske spopade.

Pester repertoar so obetavni glasbeniki

zaključili v posebnem vzdušju. Ob skoraj povsem zatemnjenem odru so zagorele bakle, občinstvo je ploskalo po taktu, Žiga in Katja sta odpela v rahlo skrivnostnem tonu, Rok pa je z bobni glasno oznanil konec. Po tem ko so med nastopom obiskovalci na vprašanje, ali imajo že dovolj, enoglasno vzklikali: "Ne še!" je bil po 22 pesmih vendarle čas za slovo. Moderator, Gregor Trebušak, je v imenu skupine že na začetku izrekel nekaj zahval. Prva je bila namenjena Občini, ki je brezplačno odstopila dvorano, druga pa staršem, ki so žrtvovali svoj čas, da so otroke redno vozili na vaje in jih spodbujali. Kubelj, d.o.o., je natisnil informativne letake, Zadnikar & co. - Black Bull pa so posodili kombi za dostavo opreme. Člani skupine so se dodatno zahvalili še svojim mentorjem, Robertu Janežiču, Dejanu Rozmanu in učiteljici petja Nataši ter Acotu Šuštarju za vso pomoč.

Ob neprestanem bliskanju fotoaparatorov še rokarski pozdrav z dvignjenima kazalcem in mezincem in Ne še so si lahko čestitali za uspešen debi. Po nastopu pa je bilo že slišati povpraševanje po avtoogramih in CD-jih. Fantje in dekleti, občutek imam, da bo ob vašem naslednjem nastopu vodiška dvorana premajhna ...

Ustanovitev OF kot zgodovinsko dejstvo za borbo proti okupatorjem naše razkosane domovine

Vidmarjeva vila na Večni poti pod Rožnikom v Ljubljani je svetla točka, kjer je bila 27. 4. 1941 ustanovljena OF slovenskega naroda.

Na predvečer tega dne so se sestali pri Josipu Vidmarju pobudniki za ustanovitev OF, in sicer trije socialisti - Boris Kidrič, Aleš Bebler in Boris Zihlerl. Od vidnih kulturnih delavcev pa profesor Franc Šturm, Ferdo Kozak in Josip Vidmar. Kot predstavnik Sokolov je bil navzoč Jože Rus, kot predstavnik Krščanskih socialistov pa Tone Fajfar.

Temeljne toče Osvobodilne fronte pa so bile:

- 1) Proti okupatorjem je treba vršiti neizprosno oboroženo akcijo.
- 2) Ta akcija pomeni izhodišče za osvoboditev in združitev Slovencev.
- 3) Z osvobodilno akcijo in aktivizacijo se vključujejo vse ljudske množice, ki se borijo za svoje narode in človekove pravice.
- 4) Vse skupine, ki sodelujejo v OF, so se obvezale, da bodo lojalne v medsebojnih odnosih.
- 5) Kot dodatno, v skladu s slovesnimi izjavami Churchilla, Roosevelta in Stalina, bo po svoji narodni osvoboditvi o notranji ureditvi združene Slovenije in o svojih zunanjih odnosih odločil slovenski narod sam. OF pa bo pravice slovenskega naroda branila z vsemi sredstvi.

Iz zgoraj navedenega je razvidno, kako so se v pravem času združile vse napredne narodno zavedne sile v enotno OF za osvoboditev slovenskega naroda izpod fašistične okupacije. Formirali so se narodnoosvobodilni odbori na terenu. Formirale so se oborožene čete, odredi, brigade, ki so jim poveljevali slovenski komandanti in so nosili imena naših slavni slovenskih mož. Okupator pa je hotel iztrebiti slovenski narod. Začelo se je izseljevanje z domače grude. Vršile so se aretacije, deportacije in transporti v taborišča smrti. Gorele so slovenske vasi,

vršilo se je pobijanje nedolžnih ljudi in streljanje talcev - vladal je strašen teror.

Ko pa vihar svojo moč najbolj razklada, se drevesa svojih korenin zavedo. Tako je bilo z NOB. V to fronto je bilo vključeno izobraženstvo, kultura, pesniki, pisatelji, športniki, mladina, zdravniki, delavci in kmetje. Zato je imela OF tako moč in končno zmago.

Tudi v naši občini je bilo sodelovanje z OF močno. O tem priča 20 spominskih obeležij iz NOB, ki je velik krvni davek, zato ne pozabimo naših padlih tovarišev - prijateljev, ki so darovali življenje za našo svobodo.

Naj bo spodaj priobčena pesem, ki jo je napisal ugleden pesnik in pisatelj Oton Župančič, predstavnik moderne, za partizanski razmah.

Veš poet svoj dolg?

Nimaš več besed?

Kaj zagrinjaš se v molk?

*Vrzi pesem v svet,
pesem za današnjo rabo,
vsi jo bomo povzeli za tabo!*

*Vem, o vem svoj dolg,
v prsih, tu me žge,
naj se mi grlo odpre,
bom zavijal kot volk -
na vseh štirih bom stal vrh planine,
pesem svojo vil med pečine.*

*Vrh Možaklje bom stal,
pesem svojo rjul,
Blešgaš jo bo čul,
Krim odmev bo dal,
v vse vetrove jo bom stresel,
eden jo bo na Pohorje nesel.*

*Še bo kdaj pomlad,
še bo napočil zor,
takrat volčji zbor
pojde lovce klat.
Plavaj čez Savo, plani čez Dravo -
zob za zob in glavo za glavo!*

*Pojte z menoj,
silen ženimo hrup,
boga gmajna, le vkup,
le vkup, le vkup, ohoj -
vse noči tulimo, tulimo,
da se pretulimo skozi to zimo.*

Zapora je premalo

V prejšnji številki Kopitarjevega glasu je bila v kroniki objavljena tudi vest, da so vzdrževalci cest postavili zaporo ceste, ki pod avtocesto vodi na Dobrušo in v Repnje, ker je podvoz zalila voda. Zapisano je bilo tudi, da so vzdrževalci zaporo odstranili čez tri dni.

Ker se je v preteklosti že večkrat zgodilo, da so nepredvidni vozniki zapeljali v vodo pod podvozom in v njej tudi obstali, je dejanje vsekakor pohvalno, saj so vzdrževalci cest s tem na oviro opozorili tako voznike kot druge udeležence v prometu. Še veliko bolje pa bi bilo, če bi vzdrževalci cest upravičili svoje ime, kajti postavitve cestne zapore je pač najlažji način reševanja težav. Voda v podvozu namreč ni zastala zato, ker bi bila morda podtalnica previsoka, temveč preprosto zato, ker je ob dežju voda s ceste sprala vso umazanijo, ki jo na cesto večinoma nanesejo traktorji in kmetijska mehanizacija in preprosto zamašila odtočni jašek. Tako ni bilo treba storiti nič drugega, kot odstraniti nesnago s prekrivne rešetke odtočnega jaška in voda je lahko hitro odtekla. Namesto vzdrževalcev, ki so bili tokrat zgolj postavljalci opozorilnih tabel, sta jašek - tako kot že precejkrat prej - očistila Majda in Tone Matevžič iz Repenj in v nekaj minutah je bil podvoz spet prevozen, opozorilne table pa nepotrebne. Je pa res, da sta morala obuти gumijaste škornje, zabresti v vodo in z motiko in vilami odstraniti nesnago, kar je bilo očitno prezahtevno za vzdrževalce cest. Če bi bilo po njihovem, bi avtobusi in ves lokalni promet kar tri dni - tedaj so vzdrževalci prišli po table - vozili po obvozu zgolj zaradi zamašene rešetke odtočnega jaška. Zato bi bilo priporočljivo, da bi v prihodnje ob podobnih primerih vzdrževalci cest skušali ugotoviti, zakaj voda zastaja in skušali odstraniti oviro, ne pa zgolj postavili opozorilne table. Seveda pa bi bilo tudi koristno, če uporabniki cest upoštevali predpise, ki pravijo, da je treba s cest očistiti vso nesnago, ki jo tja zanesejo njihova vozila, saj potem na cesti ne bi bilo nesnage, ki bi zamašila odtočne jaške.

Kronika

ČRNA KRONIKA od 3. 4. 2008 do 8.5. 2008

Prometne nesreče:

- v Vodicaх je prišlo do prometne nesreče zaradi vožnje po nasprotnem voznem pasu, povzročitelj je s kraja odpeljal, ne da bi nudil drugemu udeležencu svoje podatke.

Kriminaliteta:

- v Utiku obravnavali tatvino denarnice iz pisarne trgovine;

- dvakrat v Vodicaх obravnavali tatvino goriva, pri čemer je neznani voznik z vozilom z ukradenimi registrskimi tablicami natočil gorivo in odpeljal s kraja;

- v Vodicaх obravnavali vlom v garažo in tatvino treh koles z motorjem, od katerih je bil v popoldanskem času eden najden;

- v Lokarjih obravnavali vlom v hišo, iz katere so odnesli prenosni računalnik, video kamero in dokumente;

- na bencinskem servisu v Vodicaх je neznanec natočil gorivo v osebni avtomobil in odpeljal, ne da bi plačal;

- v naselju Repnje so bili dobljeni osumljenci vloma v garažo z dne 8. 4. 2008, iz katere so odtujili kolesa z motorjem. Prav tako so bila kolesa z motorjem najdena in zasežena. Zoper osumljence sledi kazenska ovadba na sodišče;

- v Vodicaх obravnavali vlom v novogradnjo, od koder je bilo odtujenih več kosov pohištva in opreme;

- na Dobruši obravnavali tatvino motorne kosilnice;

- dvakrat se je zgodilo, da je v Vodicaх na bencinskem servisu neznanec natočil gorivo v osebni avtomobil in odpeljal, ne da bi plačal;

- v Vodicaх na bencinskem servisu je bila odtujena motorna kosilnica;

- v Vodicaх je zaradi mejnega spora prišlo do prepira med sosedi, pri čemer je prišlo do ogrožanja. Zoper povzročitelja sledi kazenska ovadba;

- v Repnjah obravnavali vlom v novogradnjo, od koder je bilo odtujenih več kosov pohištva in opreme;

- v Vodicaх obravnavali vlom v hišo, od koder je bil odtujen električni aparat;

- v Vodicaх na parkirišču obravnavali poskus vloma v osebni avtomobil, iz katerega storilec ni odnesel ničesar.

Javni red in mir:

- v Utiku je sosed s pestjo udaril soseda v obraz, kršitelju je bil izdan plačilni nalog;

- v Šinkovem Turnu obravnavali kršitelja, ki je z neprimernimi izrazi vpil in žalil soseda. Kršitelju bo izdan plačilni nalog.

Ostalo:

- na Skaručni obravnavali voznika traktorja, ki je pri vožnji s polja umazal vozišče državne ceste. Vozniku je bil izdan plačilni nalog in obveščen je bil vzdrževalec ceste, ki je vozišče očistil.

Pobarvanka

Na sliki poišči predmete, ki se začnejo na F, G in H. Ko jih najdeš, v polja na sredini poleg vsake črke vpiši, koliko si jih naštel. Na koncu vse skupaj pobarvaj.



Nagrajenka rešitve iz prejšnje številke je Sabina Zupin iz Dornic.

V A B I L O

**Dne 7. 6. 2008 ob 20. uri
Prostovoljno gasilsko društvo
Polje organizira veliko vrtno
veselico s srečelovom in
kegljanjem.**

Za dobro razpoloženje bo
poskrbela skupina Jurčki, za
strežbo pa domači gasilci in
gasilke.

**Pričetek kegljanja bo v petek,
6. 6. 2008, ob 20. uri.**

Na pomoč!

Vabijo gasilci iz Polja

**KUPIM ZAZIDLJIVO PARCELO,
TEL.: 041 752 186.**

*Srce tvoje več ne bije,
bolečin več ne trpiš,
nam pa žalost sree trga,
solza lije iz oči,
dan je prazen in otožen,
ker te več med nami ni.*

Z A H V A L A

Ob boleči izgubi naše ljube žene, mame in babice,

MARIJE ZUPANČIČ iz Vodice,

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, vaščanom
in prijateljem za izraze sožalja, tolažilne besede, podarjeno cvetje
in sveče ter spremstvo na njeni zadnji poti.

Lepa hvala tudi g. župniku za opravljeno mašo in
Društvu upokojencev Vodice za poslovilne besede.

Žalujoci: mož Slavko, hči Fani in Lojze z družinama

*Ni več mogoče zblížati teles,
kar večnost razgrnila je zastore,
beseda tvoja k meni več ne more;
zašepetaj v vrhove jo cipres.*

Severin Šali

Z A H V A L A

Ob izgubi našega dragega

FRANCA SEŠKA iz Vojskega

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom,
sosedom, prijateljem in znancem,

ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Zahvala tudi Društvu upokojencev Vodice za
poslovilni govor, gospodu župniku Francu Mervarju
za pogrebno mašo, pogrebniemu zavodu Navček,
pevcem in grobarju.

Vsi njegovi

Z A H V A L A

Vsem prijateljem, znancem in sosedom,
ki ste našo drago mamo

MARIJO FÜLEKI

pospremili na njeni zadnji poti,
se iskreno zahvaljujemo.

Zahvala tudi Godbenemu društvu Vodice,
Društvu upokojencev Vodice in gospe Julki Puhar,
ki je vodila obredno molitev.

Hvala vsem za darovane sveče in denar za maše!

Vsi njeni

Varno v promet - policijska izkušnja kot nasvet

 Jernej



Člani Motokluba MAK smo v sodelovanju s Policijsko upravo Ljubljana že drugič organizirali prireditev z zgornjim naslovom. Bog nas ima verjetno res rad, saj nam je po dolgotrajnem deževju v nedeljo, 20. aprila, namenil lep sončen spomladanski dan, ki je za izvedbo tako zahtevnega programa več kot nujno potreben. Ker smo vas o namenu naše akcije obširno obvestili že v prejšnji številki Kopitarjevega glasu, v dneh po uspešno izvedeni prireditvi pa so o tem poročali številni slovenski mediji, bi vam tokrat rad postregel še z nekaj zanimivostmi, podkrepljenimi s fotografijami, da si boste tudi tisti, ki si prireditve niste ogledali v živo, lahko vsaj delno zamislili, kako lepo, predvsem pa poučno je bilo.

Vse dopoldne si je prireditev prišlo ogledat ogromno število obiskovalcev in veliko motoristov obeh spolov in vseh starosti iz cele Slovenije. Z zanimanjem so prisluhnili in si ogledali vožnje policijskih inštruktorjev na motorjih, poslušali predavanje reševalca na motorju in se preizkusili v vožnji na trenažerju oziroma simulatorju vožnje. Celotno dogajanje je vse dopoldne kakovostno in izredno zanimivo ob enem pa še duhovito komentiral višji policijski inšpektor, g. Milan Kotnik.

Pogum, da se v spretnostni vožnji na poligonu preizkusijo tudi sami, je zbralo 35 motoristov in tri motoristke (njim gredo posebne čestitke). Številka pogumnežev se mogoče zdi majhna, vendar je treba vedeti, da ta preizkus ni prav lahek, tudi za stare motoristične mačke ne!

Same prireditve in spretnostne vožnje pa se seveda niso udeležili vsi tisti, ki so prepričani, da jim to sploh ni treba, da so vse motoristično znanje - teoretično in praktično - že zdavnaj pojedli z največjo žlico. Prav ti pa so po vseh statistikah tisti, ki na cestah s svojo brezobzirno vožnjo povzročajo največ komedij, na žalost pa tudi nesreč. No, to pa je že povsem druga zgodba.



Da članek ne bo predolg, za konec samo še tole: prireditev je po našem mnenju, po mnenju soorganizatorja, tj. Policijske uprave Ljubljana, ter vseh obiskovalcev lepo uspela in dosegla svoj namen, ki je nazorno zajet že v naslovu. Mi, iz MAK kluba, smo veseli, da nam je uspelo "pod streho" spraviti še eno akcijo, ki je v naše Vodice privabila veliko število udeležencev in obiskovalcev. Radi bi se zahvalili vsem (ne bi jih poimensko našteval, da ne bi koga nehote pozabil), ki so nam pri pripravi in izvedbi nesebično pomagali.

Varno vožnjo, uživajte, kjer koli že boste to poletje, in lep pozdrav iz MAK kluba.

